
Πραγματοποιήθηκε και φέτος ο εορ-
τασμός της Μάχης στο Λεβίδι. Το 
πρόγραμμα περιελάμβανε, αγώνες 
δρόμου των μαθητών των σχολείων, 
δημοσιεύουμε παρα κάτω τους νικη-
τές. Αγώνες θυσίας, διοργανωμένους 
από τον Αθλητικό σύλλογο «Ορχο-
μενός» τον Δήμο και την Περιφέρεια 
σε συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ. Οι κα-
τηγορίες ήταν τρεις. Ένα, πέντε και 
δέκα χιλιόμετρα. Οι διαδρομές ήταν 
μέσα και έξω από το Λεβίδι. Σ’ αυ-
τούς τους αγώνες συμμετείχαν 200 
περίπου αθλητές από το Λεβίδι την 
Τρίπολη την Πελοπόννησο και την 
Αθήνα. Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν 
με την καθιερωμένη λαμπαδηφορία 
και πυροτεχνήματα. Με την δοξο-
λογία, τον πανηγυρικό της ημέρας 

από τον Κερτεζιώτη καθηγητή Χάρη 
Μπαμπούνη, την επιμνημόσυνη δέ-
ηση, την κατάθεση στεφάνων από 
πολιτικές - στρατιωτικές αρχές και  
συλλόγους, την παρέλαση και τους 
παραδοσιακούς χορούς την Κυριακή. 

Πρέπει ακόμη να αναφέρουμε ότι η 
«Νεολαία Λεβιδίου» τοποθέτησε και 
φέτος στην πλατεία το φωτιζόμενο 
αντίγραφο του γνωστού πίνακα με 
τη Μάχη του Λεβιδίου.

ΝΙΚΗΤΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΝΟΜΗ  
ΕΠΑΘΛΩΝ
του αγώνα θυσίας, που έγινε την Πα-
ρασκευή 24 Απριλίου 2026 στη μνή-
μη του Αναγνώστη Στριφτόμπολα 
και των άλλων πεσόντων στη μάχη 
Λεβιδίου.

Τα έπαθλα αθλοθέτησε ο ΔΗΜΟΣ 
ΤΡΙΠΟΛΗΣ. 

1η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΛΥΚΕΙΟΥ).
1η)Δέσποινα Συριανού
2η)Μαρίνα  Δρακοπούλου.
3η)Κων/να Κουτσουράκη.

Τα έπαθλα απένειμε  Δήμαρχος 
Τρίπολης κ. Κωνσταντίνος Τζιούμης.                           

2η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΑΓΟΡΙΑ ΛΥΚΕΙΟΥ)
Ιωάννης  Καμπέλος.
Δημήτριος  Καμπέλος.
Κων/νος  Θεοδωρόπουλος.
Νικόλαος  Σιέμπος.
Αθανάσιος Τσαρουχάς.

Τα έπαθλα απένειμε ο Δήμαρχος Καλα-
βρύτων κ. Αθανάσιος Παπαδόπουλος. 

3η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ)
1η)Ελένη Δεληγιάννη.
2η)Γεωργία Καμπέλου.
3η)Ευφροσύνη-Αικατερίνη Τσακαρέ-
στου.

Τα έπαθλα απένειμε ο βουλευτής Αρ-
καδίας κ. Ευάγγελος Γιαννακούρας. 

4η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΑΓΟΡΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ)
1ος)Παναγιώτης-Γεώργιος Μούργε-
λας.
2ος)Φώτιος Δεληγιάννης.
3ος)Αλέξιος  Ρόδης.

Τα έπαθλα απένειμε ο  αντιπεριφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Αρκαδίας κ. Κων-
σταντίνος Μανδρώνης.  

5η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ Δ́  Ε΄ & ΣΤ΄)
1η)Άννα-Μαρία Μελή. 
2η)Ελένη  Παπακώστα.
3η)Άννα  Παπακώστα.

Τα έπαθλα απένειμε o  σμήναρχος της 
124 Πτέρυγας Βασικής Εκπ/σης κ. Θεο-
φάνης  Καλατζής.   

6η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΑΓΟΡΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ Δ́  Ε΄ & ΣΤ΄)
1ος)Ιωάννης  Κουτσουράκης.
2ος)Ιωάννης  Ρουσιάς.
3ος)Γεώργιος Μαγκλάσης.

Τα έπαθλα απένειμε ο Αστυνομικός 
Υποδ/ντής της Δ/νσης Αστυνομίας 
Αρκαδίας κ. Βασίλειος  Κατραλής.  

7η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ Ά  Β΄ & Γ΄)
1η)Γεωργία Μερκούρη. 
2η)Βασιλική Πανουσοπούλου.
3η)Ερμίρα-Αγάπη Κουτσουράκη.

Τα έπαθλα απένειμε ο Αντιπύραρχος 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Τρίπολης κ. Ιωάννης  Γαλιώτος. 

8η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
(ΑΓΟΡΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ Ά  Β΄ &  Γ΄)
1ος)Γεώργιος  Παπακώστας.
2ος)Γεώργιος  Γκογκάκης.
3ος)Ερμίρ  Λούζι.

Τα έπαθλα απένειμε ο επικεφαλής της 
μείζονος μειοψηφίας Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου  κ. Πέτρος Τατούλης.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΛΕΒΙΔΙΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 1η 
Μαΐου ο 4ος Διαγωνισμός Μαγειρικής 
στην Κάτω Βρύση που οργάνωσε ο Φιλο-
τεχνικός Σύλλογος με μεγάλη επιτυχία. Ο 
χειμωνιάτικος καιρός (όλοι περίμεναν ότι 
τα χιονίσει από λεπτό σε λεπτό) δεν μπό-
ρεσε να εμποδίσει την διεξαγωγή του δι-
αγωνισμού. Παράλληλα, με δουλειά και 
έξοδα των δεκάδων εθελοντών συμπα-
τριωτών μας, ψήθηκαν δεκάδες κιλά κρέ-
ας και τηγανητές πατάτες, που προσφέρ-
θηκαν στους διαγωνιζόμενους και τους 
επισκέπτες μαζί με κρασί, μπύρες, ανα-
ψυκτικά και γλυκά. Και επειδή δεν περίσ-
σεψαν κρεατικά για τους ψήστες και ¨λοι-
πούς συγγενείς ,̈ επιστρατεύτηκε, εκτός 
προγράμματος, τραχανάς.
Ο διαγωνισμός είχε 4 κατηγορίες. Παρα-
δοσιακό, gourme, γλυκό και μαγείρεμα 
επιτόπου
Στην κατηγορία «Παραδοσιακό» την πρώ-
τη θέση κατέλαβε το πιάτο ¨πηχτή Αρκα-
δίας¨ της Ιωάννας Ξύδη
Στην κατηγορία «Gourme» την πρώτη 
θέση κατέλαβε το πιάτο ̈ γαρίδες-ρύζϊ της 
Isabelle
Στην κατηγορία «Γλυκό» την πρώτη θέση 
κατέλαβε το πιάτο «Μαγιοκούλουρα» της 
Θεώνης Μπερέτσου
Στην κατηγορία «Μαγείρεμα επιτόπου», 
σε συγκεκριμένο χρόνο, συμμετείχαν δυ-
άδες από το Λεβίδι, τη Βλαχέρνα, τη Νυμ-
φασία, το Καρδαρά, το Άστρος, τον Πα-
λαιόπυργο, το Ροεινό, τα Καλάβρυτα, την 
Τρίπολη και το Κορακοβούνι. Την πρώτη 
θέση κατέλαβε η δυάδα από την Νυμφα-
σία των Κ. Ντόσκα, Ν. Αρβανίτη
Πρέπει να σημειώσουμε ότι όλα τα πιάτα 
ήταν εξαιρετικά και οι διαφορές στη βαθ-
μολογία πολύ πολύ μικρές.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Φιλοτεχνικός, με την επιτυχή διεξαγω-
γή του «4ου Διαγωνισμού Μαγειρικής» 
στην Κάτω Βρύση, θέλει να ευχαριστήσει 
τους «Executive chefs»: Φίλιππο Δημό-
πουλο, Γιάννη Μπρατσόλια, Παναγιώτη 
Μπουρτσουκλή και τον Pastry chef Σπύ-
ρο Κασιόρη για την αφιλοκερδή συγκρό-
τηση της κριτικής επιτροπής
Τους Χορηγούς Δημήτρη Πάτση του 
«Casa di Pargsi»  για τα τέσσερα δώρα 
των χρυσών και ασημένιων νικητών στο 
live cooking.
Τους συμπατριώτες μας, Νικο Αγγελόπου-
λο μελισσοκόμο και Μπέσυ Κουμαρέλα 

4ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ

ΓΕΝΑΡΗΣ
ΦΛΕΒΑΡΗΣ
ΜΑΡΤΗΣ
ΑΠΡΙΛΗΣ

συνέχεια σελ. 5



Σημείωση: «Συνεχίζουμε την παράθεση (μάλ-
λον τηλεγραφικά) των διαθέσιμων στοιχείων 
για τα σχολεία. Σίγουρα στα πλαίσια ενός δη-
μοσιεύματος στην εφημερίδα δεν μπορεί να 
αναλυθεί η πορεία της εκπαίδευσης στο Λεβίδι. 
Αυτό απαιτεί σύνδεση με τις εθνικές και τοπικές 
πολιτικές-οικονομικές-κοινωνικές συνθήκες 
κάθε εποχής. Εδώ παραθέτουμε αποσπασμα-
τικά στοιχεία και ίσως, σε κάποια από τα νέα 
παιδιά που κάνουν πτυχιακές εργασίες η διδα-
κτορικά, να φανούν χρήσιμα».
Τα περισσότερα στοιχεία είναι από την «Εφη-
μερίδα της Κυβερνήσεως». Στην παράθεση θα 
ακολουθήσουμε χρονολογική σειρά.
Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο (222)
Κουτσά στραβά, το Δημοτικό σχολείο λειτουρ-
γεί και τα επόμενα χρόνια. Δήμαρχος πλέον 
από το 1847 έως το 1862 ο Κων/νος Αποστολό-
πουλος, παππούς του Αλ. Παπαναστασίου.
1857. Επιθετικό δημοσίευμα στην εφημερίδα 
της Τρίπολης «Βελτίωσις» ότι δεν πληρώνει ο 
δήμαρχος τις 60 δρχ για τον δάσκαλο.
1877. Ίδρυση Ελληνικού Σχολείου η Σχολαρχεί-
ου,στο Λεβίδι, μαζί με μερικά ακόμη. Στην Αρ-
καδία μέχρι τότε υπήρχαν μόνο δύο. Οι κλυδω-
νισμοί που παρατηρούνται στο Δημοτικό σχο-
λείο εμφανίζονται και στο Σχολαρχείο, παρόλο 
που δεν είναι δημοτικό.
Σημείωση: Οι βοηθοί στα σχολεία ήταν λίγο 
κατώτεροι από τους δασκάλους Α΄ Β΄ και Γ΄ τά-
ξεως (ήξεραν μόνο γραφή και ανάγνωση), αλλά 
αυτοί έβγαζαν το φίδι από την τρύπα όταν το 
σχολείο έμενε χωρίς δάσκαλο
Πρώτος δάσκαλος στο σχολαρχείο ο Γ. Παρα-
σκευόπουλος (μάλλον ντόπιος αν κρίνουμε 
από το επώνυμο)
1878. ΕτΚ-φ.16 Απηλλάγη της υπηρεσίας ο δά-
σκαλος στο Σχολαρχείο Λεβιδίου Γ. Παρασκευ-
όπουλος και διορίστηκε ο Χρ. Παπακουτσου-
ράκης.
1878. ΕτΚ-φ.50 Προβιβάστηκε κατόπιν εξετά-
σεων ο ελληνοδιδάσκαλος 2ας τάξεως Γ. Ανα-
γνωστόπουλος εις 3ης τάξεως
1878 ΕτΚ-φ.72 Διορίζεται βοηθός ελληνοδιδά-
σκαλος στο Λεβίδι ο Γ. Οικονομόπουλος
1879 ΕτΚ-φ.66 Απηλλάγη ο βοηθός του ελληνι-
κού σχολείου Λεβιδίου Γ. Οικονομόπουλος και 
αντ’ αυτού διορίζεται ο Ι. Παρασκευόπουλος με 
μηνιαίο μισθό 90 δρχ. 
1879 ΕτΚ-φ.80 
Παραίτηση από τη θέση του βοηθού του Ι. Πα-
ρασκευόπουλου
Απηλλάγη ο βοηθός Χ. Παπακουτσουράκης
Διορισμός πάλι του Γ. Κ. Οικονομόπουλου
Μια σημαντική εξέλιξη στα σχολεία του Λεβιδί-
ου. Το 1881 δημιουργείται το πρώτο δημοτικό 
σχολείο θηλέων, με τους συνηθισμένους κλυ-
δωνισμούς. Πρέπει να σημειωθεί ότι δεν ήταν 
καθόλου εύκολη η μετακίνηση η εγκατάσταση 
και η δουλειά της δασκάλας εκείνες τις εποχές, 
ιδιαίτερα στα ορεινά απομονωμένα χωριά και 
όλες, αν δεν ήταν από την περιοχή, επεδίωκαν 
μετάθεση.
1881. ΕτΚ-φ.103 Οικονομική ενίσχυση(εκ δρχ 
30) στον δήμο Ορχομενού για το  αρτισύστατον 
δημοτικό σχολείο θηλέων
1882 ΕτΚ-φ.208 Οικονομική ενίσχυση 27 δρχ.
για το δημοτικό σχολείο θηλέων Λεβιδίου
1882. ΕτΚ-φ.89 Διορισμός της(πρώτης) δασκά-
λας Αμαλίας Ζαφειρίου στο δημοτικό σχολείο
θηλέων και μετάθεσή της την ίδια χρονιά στα
Κύθηρα
1883 ΕτΚ-φ.271 Διορισμός της Ελένης Κωνστα-
ντινίδου, δασκάλας 3ης τάξεως στο δημοτικό
θηλέων
1883. ΕτΚ-φ.349 Απαλλάσεται από βοηθός στο
Σχολαρχείο Λεβιδίου ο Γ. Κ. Οικονομόπουλος
και μετατίθεται από τα Λαγκάδια στο Λεβίδι ο
Π.Κυριακόπουλος
Μετατίθενται εναλλάξ οι δημοδιδάσκαλοι Δ.
Καρζής του Λεβιδίου με τον Δ. Χονδρόπουλο

Μετατίθενται εναλλάξ η δημοδιδάσκαλος Λε-
βιδίου Ελ. Κωνσταντινίδου με την Αριστέα Βου-
δούρη της Βυτίνας.
1883. ΕτΚ-φ.376 Απολύεται ο βοηθός στο Σχο-
λαρχείο Πέτρος Αθ. Κυριακόπουλος και αντ’ αυ-
τού διορίζεται ο Πέτρος Ανδρ. Κυριακόπουλος 
1883 ΕτΚ-φ.412 Οικονομική ενίσχυση για το δη-
μοτικό θηλέων Λεβιδίου 30 δρχ το μήνα

1883ΕτΚ-φ.447 Μετατίθενται αμοιβαία οι δη-
μοδιδάσκαλοι από το Λεβίδι Δημ Χονδρόπου-
λος και Ιω. Γεωργακόπουλος στο Λεβίδι από το 
δήμο Αλέας.
1883 φ.500 Μετατίθεται η δημοδιδάσκαλος 
Αριστέα Βουδούρη από το Λεβίδι στους Γαργα-
λιάνους
1884 ΕτΚ- Διορίζεται στο δημοτικό θηλέων Λε-
βιδίου η Κορρίνη Ερκύνη
1884. φ.161 ΕτΚ-Περί μισθών των δημοδιδα-
σκάλων. (ο μισθός κυμαίνεται από 80 έως140 
δρχ ανάλογα τον βαθμό)
1885. ΕτΚ-φ.43 Μετατίθεται από το Λεβίδι στη 
Μεγαλόπολη η Κορρίνη Ερκύνη και διορίζεται 
στο δημοτικό θηλέων Λεβιδίου η Αριστέα Βου-
δούρη
Ανακαλείται ο διορισμός της Αριστέας Βουδού-
ρη στο Λεβίδι και διορίζεται στο Λεοντάρι
1885-εφ. Ακρόπολις-Μετάθεση του σχολάρχη 
Α. Λυκομητρόπουλου από την Μεγαλόπολη 
στο Λεβίδι
1885. ΕτΚ- διορίζεται στο θηλέων η Ελένη Γκορ-
τσούλη
1886. ΕτΚ-φ.71 Μετάθεση της Ελένης Γκορ-
τσούλη και διορισμός στο Λεβίδι της Αικ. Πα-
ρασχάκη
1885 ΕτΚ-φ.57 Διορίζεται υπηρέτης στο Σχο-
λαρχείο Λεβιδίου ο Θεοδ. Σταματόπουλος
1885. ΕτΚ- φ.86 Διορίζεται βοηθός στο Σχολαρ-
χείο ο Αρ. Φιλδισάκος
1886. Εφ. «Τεγέα»- Απεβίωσε στο Λεβίδι ο σχο-
λάρχης Πορφορόπουλος
1886. ΕτΚ-φ.147 Απολύεται ο υπηρέτης του 
Σχολαρχείου Θεοδ. Σταματόπουλος και διορί-
ζεται ο Γεωρ. Δ. Δημητρακόπουλος
1887. ΕτΚ-φ.211 Μετατίθεται στη Δημητσάνα 
ο Σχολάρχης Λεβιδίου, φυσικός, Τρύφων Ζα-
ραχάνης και διορίζεται στη θέση του ο Γεωρ. Α 
Παπαθανασόπουλος.
1887. Μετατίθεται στην Ακράτα ο σχολάρχης Γ. 
Α.Παπαθανασόπουλος και στη θέση του διορί-
ζεται ο Χ. Π. Παπαοικονόμου
1887. ΕτΚ- φ.176 Διορίζεται βοηθός στο Σχο-
λαρχείο ο Αθ. Π. Ζης και απολύεται την ίδια χρο-
νιά
1887. ΕτΚ Διορίζεται στο δημοτικό θηλέων η 
Θεοδώρα Βλαχομιχάλη.
1887. ΕτΚ- φ.356 Το βοήθημα για το δημοτικό 
θηλέων Λεβιδίου ορίζεται στις 25 δρχ το μήνα
1888. ΕτΚ-φ.28 Διορίζεται βοηθός στο Σχολαρ-
χείο ο Δ. Φωτόπουλος με μισθό 75 δρχ το μήνα
1888. ΕτΚ-Δίνεται έγκριση για να πληρωθεί, 
πλήρης, ο μισθός του δάσκαλου στο Σχολαρ-
χείο, Γεωρ. Κ. Οικονομόπουλου για το διάστημα 
που είχε άδεια απουσίας λόγω νόσου.
1889. ΕτΚ-φ.197 Μετατίθεται στο Άργος ο Σχο-
λάρχης Γ. Παπαθανασόπουλος, και στη θέση 
του έρχεται ο Ιω. Γιακουμής
1889-φ.226 Μετατίθεται ο δημοδιδάσκαλος Ν. 
Μπαμπανικολός από το Κουτσοπόδι Μυκηνών 
στο δημοτικό Λεβιδίου
1889-φ.274 Απολύεται ο Γεωρ. Δημητρακόπου-
λος υπηρέτης στο Σχολαρχείο και διορίζεται 
αντ’ αυτού ο Κων. Π. Κωστούρος με μισθό 30 
δρχ
1890- ΕτΚ φ.9 Αμοιβαία μετάθεση των σχολαρ-
χών Λεβιδίου Ιω. Γιακουμή και Βυτίνας Τρ. Κα-
τσίνη
1890-φ.17 Προάγεται κατόπιν εξετάσεων ο Δ. 
Φωτόπουλος, μέχρι τώρα βοηθός στο Σχολαρ-
χείο Λεβιδίου, σε πρωτοβάθμιο ελληνοδιδά-
σκαλο.

1890-φ.83 και107 Απόλυση του Κ. Κωστούρου 
υπηρέτη στο σχολαρχείο Λεβιδίου και διορι-
σμός στη θέση του Κων. Μπουρνάζου με μισθό 
30 δρχ το μήνα.
1890-φ.194 Φεύγει με μετάθεση ο Σχολάρχης 
Τρ. Κατσίνης
1890-φ.227 Μετάθεση της δασκάλας Θ. Βλαχο-
μιχάλη από το θηλέων Λεβιδίου στο δήμο Εύας 
(Μεσσηνία) Επειδή δεν υπάρχει δασκάλα, το 
σχολείο τίθεται σε αργία. 
1890-φ.228 Μετατίθεται από την Κορώνη στο 
Λεβίδι ο Σχολάρχης Λιβέριος Καρώνης
1890-φ.225 Σύσταση δημοτικών σχολείων θη-
λέων σε Δάρα και Κανδύλα. Σύσταση δημοτι-
κών σχολείων αρρένων σε Μπεζενίκο, Κώμη 
και Χωτούσα
1890-φ.292 Με Βασιλικό διάταγμα (10/11/1890) 
διορίζεται ο Παν. Παπαναστασίου (πατέρας του 
Αλέξανδρου Παπαναστασίου) τμηματάρχης Α’ 
τάξεως στο υπουργείο Εκκλησιαστικών και Δη-
μοσίας Εκπαιδεύσεως και του ανατίθεται προ-
σωρινά η διεύθυνση του τμήματος Ανωτέρας 
Εκπαίδευσης
1890-φ.317 Επανέρχεται στο εν αργία δημοτικό 
σχολείο θηλέων Λεβιδίου η δασκάλα Θεοδώρα 
Βλαχομιχάλη.
1890-φ.339 Μετατίθεται ο Σχολάρχης Λιβέριος 
Καρώνης και αναλαμβάνει ο φιλόλογος Αθ. Π. 
Τσαμούρης.
1890-φ.345 Μετατίθεται στο δημοτικό αρρέ-
νων ως Γ΄βάθμιος διδάσκαλος ο Πέτρος Παπα-
ναστασίου.
1991-ΕτΚ φ.10 Μετατίθεται ο δάσκαλος του 
Σχολαρχείου Δημ. Φωτόπουλος και στη θέση 
του διορίζεται ο Π. Α. Κυριακόπουλος
1891-ΕτΚ φ.24 Μετατίθεται από το δημοτικό 
σχολείο ο Ν. Μπαμπανικολός και τη θέση του 
καταλαμβάνει ο Βασίλειος Μελής
1891-φ.102 Προάγεται κατόπιν εξετάσεων ο 
Γεωρ. Κ. Οικονομόπουλος από πρωτοβάθμιος 
δάσκαλος του Σχολαρχείου σε τριτοβάθμιο.
1891-φ.202 Απολύεται από υπηρέτης στο Σχο-
λαρχείο ο Κωνστ. Μπουρνάζος
1891-φ.223 Μετατίθεται ο Σχολάρχης Λεβιδίου 
Αθ. Τσαμούρης.
Μετατίθεται από το Σχολαρχείο Λεβιδίου στην 
Κοντοβάζαινα ο Πέτρος Κυριακόπουλος.
1891-ΕτΚ φ.243 Η εισφορά του δήμου Ορχομε-
νού, το 1891, για τη δημοτική εκπαίδευση ορί-
ζεται στις 7725 δρχ.
1891-φ.259 Β.Διάταγμα. Περί γραμματοδιδα-
σκάλων. Γίνεται μια ακόμη προσπάθεια να μπει 
κάποια τάξη και να αντιμετωπιστεί η έλλειψη 
δασκάλων
1891-φ.260 Διορίζεται βοηθός στο Σχολαρχείο 
ο Βασίλειος Διαμαντόπουλος με μισθό 75 δρχ. 
το μήνα
1891-φ.311 Διορίζεται στο Σχολαρχείο ο πρω-
τοβάθμιος ελληνοδιδάσκαλος Γ. Ν. Οικονόμου.
1892 ΕτΚ-φ.70 Διορίζεται ο Β. Ν. Καρέλας υπη-
ρέτης στο Σχολαρχείο με μισθό 30 δρχ. το μήνα.
1892 ΕτΚ-φ.84 Διορίζεται διευθυντής της εν 
Αθήναις Τριανταφυλλιδίου γεωργικής σχολής 
ο Ιωαν. Κ. Αποστολόπουλος (αδελφός της μη-
τέρας του Αλ. Παπαναστασίου, πρώην διευθυ-
ντής της Γεωργικής σχολής Τίρυνθας) και απο-
λύεται την ίδια χρονιά
1892 ΕτΚ-φ.157 Μετατίθεται η δασκάλα Θεο-
δώρα Βλαχομιχάλη από το δημοτικό θηλέων 
Λεβιδίου στην Αθήνα
1892-ΕτΚ-φ.208 Απολύεται ο βοηθός στο Σχο-
λαρχείο Βασ. Διαμαντόπουλος
Μετατίθεται από το Σχολαρχείο Λεβιδίου στα 
Δολιανά ο ελληνοδιδάσκαλος Γ. Ν. Οικονόμου.
1892 ΕτΚ-φ.227 Περί υποδιδασκαλείων. Νέα 
προσπάθεια να οργανωθεί η εκπαίδευση
1892 ΕτΚ-φ.283 Εισφορά δήμου Ορχομενού για 
τα δημοτικά σχολεία 3050 δρχ.
1892 ΕτΚ-φ.288 Απόλυση Βασ. Καρέλα υπηρέτη 
σχολαρχείου Λεβιδίου
1892 ΕτΚ-φ.311 Απολύεται ο δημοδιδάσκαλος 

2 - ΤΟ ΛΕΒΙΔΙ

ΧΡΗΣΙΜΑ 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
Αστυνομική Διεύθυνση 

Αρκαδίας: 	

2710 222519

Αστυνομικό Τμήμα Λεβιδίου: 

27960 22202

Δημοτική Ενότητα Λεβιδίου:

	 τηλ: 27963 60009, fax: 27960 22363

Κ.Ε.Π. Λεβιδίου: 

	 τηλ: 27963 60024, fax: 27960 29012

Yποθηκοφυλάκιο Λεβιδίου: 

27960 22522

Παναρκαδικό Νοσοκομείο 

Τρίπολης:

2710 233173, 2710 371700

Περιφερειακό Ιατρείο Λεβιδίου: 	

27960 22274

Συστεγασμένα Φαρμακεία: 

Γκιντώνης Βασίλης 	 27960 22240
Γκιντώνη Νικολέττα

XΩΡΟΙ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Αβησσυνία: 	  2796022328

Ανατολή: 	  27960 22123

Άρτεμις:	 27960 22600

Αρχοντικό Πάρχα: 	  27960 22010

Ξενώνας Γιάννη Πάρχα: 

27960 22309, 27960 22280

Έπαυλη:	 27960 22098

Θέα: 	 27960 22272

Mαινάλια: 	 27960 29029

Πανόραμα:	 2710 238805

2710 371119

Νεφέλη:	  27960 22444

Παρασκευόπουλος:  27960 22162

Πλάτανος: 	  27960 22229

Φιλοξενία: 	  27960 22307

Levidi Suites:	  27960 22288

Villa Vager: 	  27960 22073

ΣΥΓΚOΙΝΩΝΙΕΣ

ΚΤΕΛ Αρκαδίας:

Σταθμός Αθηνών:	  210 5132834

Σταθμός Τρίπολης:	  2710 222560

Στάση Λεβιδίου: 	  27960 22690

ΤΟ ΛΕΒΙΔΙ
ΧΘΕΣ  ΣΗΜΕΡΑ  ΑΥΡΙΟ

Iδιοκτήτης: 

Φιλοτεχνικός Σύλλογος 

Λεβιδίου

filotexnikoslevidiou@gmail.com

Eκδότης: 
Βασιλική Κούστα

τηλ: 6978636491
email: vasiliki.kousta@gmail.com

Eμβάσματα - Eπιταγές: 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 
6126-040030-102

IBAN: GR55 0171 1260 0061 
2604 0030 102

SWIFT-BIC: PIRBGRAA

Eτήσια Συνδρομή: 
Eσωτερικού 20 €
 Eξωτερικού 50 $

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 2.5 €

Σελιδοποίηση - Eκτύπωση:
ΤΥΠΟΤΕΧΝΕΙΟ Tηλ: 2710 237436, 

email: typotexneio@gmail.com

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΤΟ ΛΕΒΙΔΙ 1838-1940



Βασ.  Μελής εκ Λεβιδίου
1892 ΕτΚ-φ.314 Διορίζεται ο Γεώργιος Ν. Αργύρης υπηρέ-
της στο σχολαρχείο Λεβιδίου με μισθό 30 δρχ το μήνα
1892 ΕτΚ-φ.315 Απολύεται η δασκάλα Χαρίκλεια Παπανι-
κολάου εκ Κανδήλας (1892, φ. 315
Διορίζεται ο δευτεροβάθμιος δημοδιδάσκαλος Ι. Λιβανάς 
στο δημοτικό Λεβιδίου
Μετατίθεται, ο τριτοβάθμιος δημοδιδάσκαλος Λεβιδίου  
Ι. Παρθενίου στο Μπεζενίκο και ο πρωτοβάθμιος,  Γ. Τσα-
γκούρης από του Θάνα στο Λεβίδι
Μετατίθεται από το Λεβίδι ο δημοδιδάσκαλος Π. Παπα-
ναστασίου
1892 ΕτΚ-φ.363 Διορίζεται η πρωτοβάθμιος δασκάλα Χα-
ρίκλεια Παπανικολάου εις το αργούν δημοτικό σχολείο 
θηλέων Λεβιδίου με μισθό δευτεροβάθμιου
1892 ΕτΚ-φ.412 Διορίζεται βοηθός στο σχολαρχείο Λεβι-
δίου ο Βασ.  Διαμαντόπουλος με μισθό 75 δρχ το μήνα
1892 ΕτΚ-φ. 413 Απολύεται ο υπηρέτης του σχολαρχείου 
Λεβιδίου  Γεωρ. Ν. Αργύρης διότι το σχολείο δεν έχει τον 
απαιτούμενο αριθμό μαθητών
1893 ΕτΚ-φ.36 Με νόμο ορίζονται οι θέσεις δασκάλων 
στα δημοτικά σχολεία
Λεβίδι:  κάτοικοι  2012, αριθμός  μαθητών 140, δάσκαλοι 
στο αρρένων ένας Α’βάθμιος και ένας Β΄βάθμιος. Μία 
δευτεροβάθμιος δασκάλα στο θηλέων.

Κανδήλα: κάτοικοι 1452, αριθμός μαθητών  101, ένας δευ-
τεροβάθμιος στο αρρένων. Το θηλέων καταργήθηκε
Μπεζενίκος: κάτοικοι 499, αριθμός μαθητών 35, ένας τρι-
τοβάθμιος δάσκαλος
Μποντιά: κάτοικοι 656, μαθητές 45, ένας τριτοβάθμιος 
δάσκαλος
1893 ΕτΚ-φ.38 Η εισφορά, για το 1893, του δήμου Ορ-
χομενού για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση ορίζεται στο 
ποσό 10752 δρχ.
1893 ΕτΚ-φ.62 Κατάργηση των σχολείων θηλέων Δάρα 
και Κανδήλας
Ανάλογα τα εισοδήματά τους τα μοναστήρια συνεισέφε-
ραν για τη δημοτική εκπαίδευση
Εισφορές Μονών για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση
1892  Κανδύλας 304   Κερνίτσης 90
1893 300 145
1895 229 127
1896 153 85
1897 108 -
1898 115 -
1899 91 -
1900                        116                      -   με έσοδα 8410  
1901                         101                     -    με έσοδα 7654
1902                          105                     65
1903                            -                         63

1904 9 -
1905 97 -
Η συνεισφορά των μονών συνεχίζεται και επόμενα χρό-
νια.

1896 εφ.Τεγέα- διορίστηκε σχολάρχης στο Λεβίδι ο Κ. 
Σαββόπουλος διδάκτωρ της Φιλοσοφίας. Μικρό το διά-
στημα της θητείας του στο Λεβίδι γιατί μετατέθηκε στην 
Τεγέα και αντικαταστάθηκε από τον Αθ. Ζη που μετατέθη-
κε από το Βαλτεσινίκο
Αποφοίτησε από το διδασκαλείο Τρίπολης ο Νικ. Νικολά-
ου από το Λεβίδι

1899 ΕτΚ-φ.21 και φ.189 Σύσταση Δημοτικού σχολείου 
στο Άγαλι του δήμου Νάσσων. (Δάρα Κώμη Χωτούσα 
Άγαλι κλπ.) και χορήγηση στον δήμο Νάσσων, ως άπορου 
δήμου, οικονομικής βοήθειας 3799 δρχ. 
1903 ΕτΚ-φ.164 Σύσταση δημοτικού σχολείου θηλέων 
στο Δάρα
1904 ΕτΚ-φ.202 Προσθήκη 4ου δασκάλου στο τετρατά-
ξιο δημοτικό των αρρένων στο Λεβίδι γιατί οι μαθητές 
ξεπερνούν τους 200 και 2ου στο Δάρα γιατί οι μαθητές 
ξεπερνούν τους 100

Συνεχίζεται στο επόμενο φύλλο

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΤΙΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
Το εκκλησιαστικό συμβούλιο ευχαριστεί θερμά όλους αυτούς, που προ-
σέφεραν χρηματικό ποσό για το στολισμό του επιταφίου και τους εύχεται 
πάνω από όλα ΥΓΕΙΑ & την Ευλογία του Κυρίου. 

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΠΑΜΜΕΓΙΣΤΩΝ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ
Για τον στολισμό του επιταφίου προσέφεραν οι παρακάτω ενορίτες σε-
βαστό χρηματικό ποσό. Το εκκλησιαστικό συμβούλιο τους ευχαριστεί 
θερμά, να έχουν πάνω από όλα ΥΓΕΙΑ & την Ευλογία του Κυρίου.
Καρβουνιάρη Άννα Αλεξ. & συζ. Σακέτος Χρήστος, Καρβουνιάρη-Ζή 
Αικατερίνη Χα Αλεξ., Καρβουνιάρη Βασιλική (Βίκυ) & συζ. Μπίρης Νι-
κόλαος, Τσιπλάκου Ελένη Δημ., Παπακωνσταντίνου Κώστας Μιχ. & συζ. 
Μαρία, Πρεσβυτέρα Ηλιοπούλου-Ζάβου Αικατερίνη Χα Αριστ., Μήτρου 
Γεώργιος Δημ. & συζ. Εικοσιδέκα Κωνσταντίνα, Κούστα Αγλαία Χα Αλεξ., 
Πάρχας Παναγιώτης Αναστ.(Λυκουριώτης), Μήτρου Βασιλική Χα Ιωα. 
(Κοντοβουνίσιου), Μακρινός Μανώλης & συζ. Μήτρου Θεοδώρα Ιωα. 
(Κοντοβουνίσιου). 	

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Με την είδηση του θανάτου του συμπατριώτη και ενορίτη μας Γιάννη 
Αναστ. Γεωργόπουλου το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγ. 
Γεωργίου εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένειά του.
Στη μνήμη των παλιότερων ενοριτών μας, είναι χαραγμένες οι καλλίφω-
νες ψαλμωδίες του από το ψαλτήρι του ναού μας, πριν την μετανάστευ-
σή του, αλλά και αργότερα όταν επισκεπτόταν το Λεβίδι.
Επίσης, ο αείμνηστος συμπατριώτης μας, εισέφερε πάντα πρόθυμα με 
δωρεές για τις ανάγκες του ναού μας.
Αιωνία του η μνήμη!

Η Ρήγα-Γκόρη Αναστασία, προσέφερε στο εκκλησιαστικό συμβούλιο το 
ποσό των 150 € στη μνήμη της θείας της Στασινοπούλου Ελένης, (το γέ-
νος Μπούκα Χρήστου) και στη μνήμη της αγαπημένης της φίλης Γκούμα 
Γλυκερίας.
Η Τασία Γεωρ. Αποστολοπούλου  προσέφερε, στο Εκκλησιαστικό Συμ-
βούλιο του Αγίου Γεωργίου, το ποσό των 300 δολαρίων Καναδά, εις μνή-
μη της Αικατερίνης Ψύχου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί τα καταστήματα Λαγού, για την 
προσφορά γλυκισμάτων κατά την εορτή του Αγ. Γεωργίου.

Στις 24-1-2026 πραγματοποιήθηκε στην αίθου-
σα του Φιλοτεχνικού Συλλόγου, η κοπή της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας με όλους τους Συλλόγους 
Λεβιδίου & τη Δημοτική Κοινότητα Λεβιδίου. 

Μια ξεχωριστή γιορτή ενότητας και συνεργασί-
ας. Μια εκδήλωση που ανέδειξε τη δύναμη της 
συνεργασίας και της συλλογικής προσπάθειας 
για τον τόπο μας. Η ατμόσφαιρα ήταν γεμάτη 
ζωντάνια, χαμόγελα και ουσιαστικές στιγμές που 
θύμιζαν πόσο σημαντικό είναι να είμαστε μαζί, 
να μοιραζόμαστε και να στηρίζουμε ο ένας τον 
άλλον.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν ενεργά η Δημοτική 
Κοινότητα, ο Φιλοτεχνικός Σύλλογος Λεβιδίου, ο 
Σύλλογος Σωματικής Αγωγής Ορχομενός, ο Χο-
ρευτικός Όμιλος Αρκαδιανή και η θεατρική ομά-
δα Θεατράλως, οι οποίοι με την παρουσία και τις 
δραστηριότητές τους έδωσαν το πιο όμορφο 
παράδειγμα συνεργασίας, ενότητας και αγάπης 
για τον τόπο μας.

Ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσε η παρουσία εκπροσώ-
πων της πολιτικής ζωής του τόπου, όπως ο Δή-
μαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και οι Αντιπεριφερειάρ-
χες, που με τη συμμετοχή τους έδειξαν έμπρακτα 
την στήριξή τους στην τοπική κοινωνία και τον 
πολιτισμό.
Θερμές ευχαριστίες αξίζουν και στους ιερείς του 

χωριού, οι οποίοι με την ευλογία και την παρου-
σία τους έδωσαν στην εκδήλωση έναν βαθύτε-
ρο, συμβολικό χαρακτήρα.
Ευχαριστίες και στον κύριο Κώστα Καρβουνιά-
ρη, για την εξαιρετική μουσική επιμέλεια και την 
άρτια οργάνωση των συστημάτων ήχου, που 
συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία της εκδή-
λωσης.

Προσφέρθηκαν στους παρευρισκόμενους ρα-
κόμελο, οινόμελο, τσίπουρο, μαστίχα, λικέρ, 
αναψυκτικά & ξηροί καρποί.
Μετά την κοπή της πίτας, ο Δήμαρχος Τρίπολης 
κ. Τζιούμης Κων/νος, ο Περιφερειακός Σύμβου-
λος κ. Νικολάου Γιάννης, ο Πρόεδρος της Δ. Κ. 
Λεβιδίου κ. Λούρας Χρήστος και οι Πρόεδροι 
των Συλλόγων απεύθυναν ευχές του νέου έτους.   

Οι τυχεροί του φλουριού ήσαν οι παρακάτω:
1. -Από την πίτα της Δημοτικης Κοινότητας, ο
Μούστος Θεόδωρος.
2. -Από την πίτα του Φιλοτεχνικού Συλλόγου, η
Κουμαρέλα Ελισσάβετ.
3. -Από την πίτα του Συλλόγου Ορχομενός, η
Τσιώλη-Ζάβου Νικολέττα.
4. -Από την πίτα του Χορευτικού Ομίλου «Η ΑΡ-
ΚΑΔΙΑΝΗ», ο Αιδεσιμότατος Ιερέας
Πρεβεζιάνος Παρασκευάς.
5. -Από την πίτα της Θεατρικής  «ΘΕΑΤΡΑΛΩΣ», ο 
Ζάβος Ιωάννης Αριστ.

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

ΠΙΤΑ ΛΕΒΙΔΙΩΤΩΝ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Ο  Σύλλογός μας γιόρτασε τα 25 χρόνια λειτουργίας του 
σε συνδυασμό με την κοπή της πίτας. Σε ζεστή ατμό-
σφαιρα στην αίθουσα Πιτερός έγινε η κοπή της πίτας 
αφού την ευλόγησαν ο απεσταλμένος του Δεσπότη κκ 
Επιφανείου, Πανοσιολογιώτατος Προκόπιος και ο πα-
τήρ Κουβαβάς Κωνσταντίνος. Έγινε απολογισμός των 
25 ετών από την πρόεδρο και ακολούθησε ζωντανή 
μουσική από νεαρά παιδιά της πόλης μας. Τα γλυκίσμα-
τα που γεύτητκαν οι παρευρισκόμενοι, οι ποικιλίες και 
το κρασί που έρρεε άφθονο ήταν προσφορά του συλ-
λόγου μας. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους η Αντιδήμαρχος παιδείας και Δια Βίου Μάθησης 

Γεωργία Παναγοπούλου, η Δημοτική σύμβουλος και 
πρώην Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Ελένη Καρούντζου, ο 
Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασί-
ας  Γεώργιος Οικονομόπουλος, ο Αντιδήμαρχος Δημο-
τικής Ενότητας Λεβιδίου και Μαντινείας  και Δημοτικής 
Αστυνομίας Άγγελος Αντωνόπουλος, η πρόεδρος του 
Φιλοτεχνικού Λεβιδίου Βασιλική Κούστα, ο Πρόεδρος 
του χορευτικού Λεβιδίου Η Αρκαδινή Βασίλειος Ζάβος, 
ο πρόεδρος της Σωματικής Αγωγής Ο Ορχομενός Δη-
μήτριος Ζάβος και η πρόεδρος Μεταμόρφωσης Άννα 
Μιχαλοπούλου. Το φλουρί έτυχε στον πρόεδρο του 
Αθλητικού  Συλλόγου Λεβιδίου Δημήτριο Ζάββο. Ευχα-
ριστούμε τη συμμετοχή όλων. 
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Ο Σύλλογος Λεβιδιωτών Τρίπολης γιορτάζει τα 
25 χρόνια ενεργούς δράσης και εθελοντικής 
προσφοράς στην Υγεία στον Πολιτισμό ,στον 
Αθλητισμό, στην Φιλανθρωπία και στον τόπο 
γενικότερα. Ένα ταξίδι που ξεκίνησε πριν από 
25 χρόνια και συνεχίζεται.
Ένα ταξίδι που το επιθυμούσαν οι παλιότεροι 
χρήστος Πεπόνης, ΝίκοςΤζοροβίλης , Χρήστος 
Αποστολόπουλος και παρώτρυναν εμάς τους 
νεώτερους για την ίδρυση Συλλόγου.

Με πρωτοβουλία δική μου στις 2 Ιανουαρίου 
2000 συναντηθήκαμε στο Μέλαθρον 30 Λεβι-
διώτες και ιδρύσαμε το Σύλλογο με την επω-
νυμία Συλλογος Λεβιδιωτών Τρίπολης με Πρό-
εδρο την Ελένη Κουμαρέλα-Μαντά και Γεν. 
Γραμματέα την Μαρία Κουβαβά Παρασκευο-
πούλου. Το καταστατικό ήταν προσφορά του 
δικηγόρου Βασίλη Μπρακουμάτσου και σύμ-
φωνα με αυτό σκοπός είναι η συνένωση όλων 
των Λεβιδιωτών, η φροντίδα για την ιδιαίτερη 
πατρίδα μας το Λεβίδι αλλά και την πόλη στην 
οποία κατοικούμε την Τρίπολη. Η διοργάνωση 
εκδηλώσεων, ομιλιών ,εκδρομών .Όσον αφο-
ρά τον πολιτισμό και την ψυχαγωγία πραγμα-
τοποιήσαμε διαλέξεις- χορούς.

Συνάντηση γνωριμίας με τα μέλη μας προ-
σφέροντας γλυκά –αναψυκτικά.
Ομιλία από την Υπεύθυνη Αιμοδοσίας κα 
Μπουρτσουκλή για την δημιουργία Ομάδας 
ΕθελοντικήςΑιμοδοσίας .
Ομιλία στα παιδιά και τους γονείς από την 
καθηγήτρια Παρασκευουλάκου Ασπασία για 
την διατροφή του Εφήβου μεπροσφορά γλυ-
κισμάτων.

Λαογραφικό Μουσείο Λεβιδίου.
Στήσαμε το Λεβιδιώτικο σπίτι στο Λεβίδι σε 
συνεργασία με τον Φιλοτεχνικό Σύλλογο Λε-
βιδίου. Για το σκοπό αυτό ο Σύλλογός μας είχε 
επισκεφθεί νωρίτερα το Λαογραφικό Μουσείο 
Τεγέας προκειμένου ναγίνει βιντεοσκόπηση, 
φωτογράφιση και καταγραφή των αντικειμέ-
νων.
Από το 2006 έως σήμερα Πρόεδρος Μαρία 
Κουβαβά-Παρασκευοπούλου και
 Γεν Γραμματέας Νίτσα - Ηλιοπούλου –
Μανωλοπούλου.

Κυριακή στο χωριό
Συμμετείχαμε στην Κυριακή στο χωριό που 
γυρίστηκε στο Λεβίδι 3 Μαΐου 2009 και φρο-
ντίσαμε ώστε η 45μελής Χορωδία Τρίπολης να 
αποδώσει τραγούδια ανάλογα με την περίστα-
ση.

Κοπή πίτας.
Κάθε χρόνο πραγματοποιούσαμε κοπή πίττας 
με ζωντανή μουσική και χορό καθώς και απο-
κριάτικους χορούς (ball maske) με κλόουν για 
τα παιδιά και εγγόνια των μελών μας.
Προσφορά παιχνιδιών στα παιδιά του Νηπια-
γωγείου στο Λεβίδι στην Χριστουγεννιάτικη 
γιορτή. Στην κοπή πίτας15/1/2006 στον Φιλο-
τεχνικό Όμιλο Τρίπολης απονομή βραβείων 
με χρηματικό ποσό στα παιδιά των μελών μας 
που εισήχθησαν σε Ανώτατες σχολές ή Τρι-
τοβάθμιαΕκπαίδευση. Από το 2013 και μετά 
λόγω του Αλόγιστου Μνημονιακού Νόμου 
αναγκαστήκαμε να απλοποιήσουμε την γιορ-
τή της πίτας, περιοριστήκαμε σε μικρότερη 
αίθουσα με δωρεάν είσοδο. Εδώ πρέπει να 
ευχαριστήσουμε τον Σύλλογο Συνταξιούχων 
ΟΤΕ για την δωρεάν διάθεση της αίθουσας.

Γιορτή γυναίκας.
Γιορτή Γυναίκας πολλές χρονιές με ομιλίες, 
ζωντανή μουσική και κάποιες φορές ατομικά 
δώρα σε όλες τις γυναίκες.

Μάχη Λεβιδίου
Κάθε χρόνο συμμετοχή στην πρώτη νικητή-
ρια μάχη στο Λεβίδι με κατάθεση στεφάνου 
στο μνημείο των πεσόντων και αθλοθέτηση 
με κύπελλο τους νικητές – μαθητές του Γυ-
μνασίου- Λυκείου Λεβιδίου. Τα τελευταία 15 
χρόνια παίρνουμε μέρος στην παρέλαση στη 
Μάχη του Λεβιδίου με παραδοσιακές φορε-

σιές αφού ο Σύλλογός μας είναι ο μόνος πολιτι-
στικός Σύλλογος που έχει Λάβαρο και Σημαία. 
Επίσης παρελάσαμε στην Άλωση Τρίπολης.

Γιορτή Σωματείου της Αναλήψεως 
Γιορτή Σωματείου της Αναλήψεως με λειτουρ-
γία και αρτοκλασία στηνΑνάληψη Λεβιδίου 
κάθε χρόνο .

Μνημόσυνο Αλεξάν.  Παπαναστασίου
Επίσης κάθε χρόνο καλεσμένοι από τον Σύλλο-
γο Λεβιδιωτών Αττικής αποτίουμε φόρο τιμής 
καταθέτοντας στεφάνι στο τάφο του πατέρα 
της Δημοκρατίας Αλέξανδρο Παπαναστασίου 
στο Α΄ Νεκροταφείο της Αθήνας. Συμβάλαμε 
ουσιαστικά στη διοργάνωση και επιτυχία του 
Παγκοσμίου Παναρκαδικού Συνεδρίου που 
έγινε στο Λεβίδι το 2004.

Πανλεβιδιώτικο Αντάμωμα 
Στο Πανλεβιδιώτικο Αντάμωμα που γίνεται 
στο Λεβίδι κάθε τρία χρόνια διοργανώσαμε 
διάφορες εκδηλώσεις όπως μουσικές βραδιές 
με τονΚιθαρίστα Γιάννη Καραμάνο στο θεα-
τράκι Λεβιδίου και μουσική εκδήλωση με τα 
παιδιά του Μουσικού Γυμνασίου Τρίπολης. Θε-
ατρικές παραστάσεις με την Θεατρική Ομάδα 
Τρίπολης και την Θεατρική Ομάδα Δασκάλων 
με προσφορά φαγητού. Πραγματοποιήσαμε 
δωρεάν εκδρομές για τους Ομογενείς. 2001 
Δημητσάνα –Στεμνίτσα- Λιμποβίσι με παρα-
δοσιακό φαγητό μουσική και χορό.2007 μο-
νοήμερη εκδρομή στα Σπήλαια Λιμνών -Πλα-
νυτέρο με φαγητό μουσική και χορό. 2011 Στα 
πλαίσια τουΑνταμώματος Έκδοση βιβλίου και 
DVD με θέμα Λεβιδίου Περιήγησις καθώς και 
παρουσίαση αυτού στους Ομογενείς και Λεβι-
διώτες .Επίσης εκδρομή Μυστρά- Μονεμβά-
σια με γεύμα και μουσική. 2016 εκδρομήστα 
Σπήλαια Κάψια, Αγία Φωτεινή, Οινοποιείο 
Σπυρόπουλου με οινοποσία και το μεσημέ-
ρι παραδοσιακό φαγητό με μουσική στην 
Οστρακίνα. 2023 Μονοήμερη εκδρομή Αγία 
Λαύρα –Κέρτεζη Καλαβρύτων ( Γενέτειρα του 
Αναγνώστη Στρυφτόμπολα ) όπου Αποτίσαμε 
φόρο τιμής με κατάθεση στεφάνου στην προ-
τομή του και στα Καλάβρυτα ξενάγηση στο 
Σχολείο-Μουσείο και στη συνέχεια φαγητό 
μουσική και χορό.

Υφαντική Τέχνη Λεβιδίου
Όσον αφορά τα Λεβιδιώτικα κιλίμια κάναμε 
μία έρευνα για την Υφαντική Τέχνη Λεβιδίου – 
μια τέχνη που χάνεται. Τα Λεβιδιώτικα κιλίμια 
(Ανρομίδες) που υφαίνονται στους όρθιους 
αργαλιούς.  Τον όρθιο αργαλιό έφερε στο Λε-
βίδι το 1936 ο συμπατριώτης μας Γιατρός Κων-
σταντίνος Βασιάκος. Αργότερα ο Δήμαρχος 
Λεβιδίου Φώτης Πεπόνης έκανε έκθεση της 
Ανδρομίδας στο Λεβίδι , στο Μαίναλον (Τρί-
πολη), στο HILTON ( Αθήνα) και στην έκθεση 
Θεσσαλονίκης όπου βραβεύτηκε το καλύτερο 
αυτό της Πηνελόπης Βασιάκου.

Τα παιχνίδια μας
Κάναμε αναφορά στα παιχνίδια εκείνης της 
εποχής για να θυμηθούν οι παλιοί και να μά-
θουν οι νεώτεροι. Τα παιχνίδια που ήταν αυτο-
κατασκευασμένα και ήταν πηγή χαράς καιδια-
σκέδασης, φιλίας και ανθρώπινης επικοινωνί-
ας. Κάποια από αυτά ήταν: Τα Πεντόβολα, ο Βε-
ζύρης και ο Βασιλιάς, το Κρυφτούλι, η Τσελίκα, 
οι Βόλοι, το Μπιζ, η Μέλισσα.

Προτομή Αλεξάνδρου Παπαναστασίου - 
Τρίπολη
Συνεργαστήκαμε με τον Δήμο Τρίπολης και 
καθαρίσαμε τον περιβάλλοντα χώρο της Προ-
τομής του Αλεξάνδρου Παπαναστασίου στην 
Τρίπολη και καλλωπίσαμε αυτόν με λουλούδια.

Η ιστορία ενός ξενιτεμένου Λεβιδιώτη - 
Λεβιδιώτισσας
Με αφορμή το τετράστιχο
Την ξενιτιά, την ορφανιά,
την πίκρα την αγάπη
τα τέσσερα τα ζύγιασαν
Βαρύτερα τα ξένα
πήραμε συνέντευξη από κάποιους Ομογενείς 

όπου μας εξιστόρησαν πως αναγκάστηκαν να 
φύγουν λόγω φτώχιας από την Πατρίδα για 
την Αμερική, Καναδά, Αυστραλία ,τις δυσκο-
λίες που συνάντησαν και πως πορεύτηκαν τα 
επόμενα χρόνια.

Υγεία
Στον Τομέα Υγείας συνεργαστήκαμε με την Ελ-
ληνική Αντικαρκινική Εταιρεία και φέραμε το 
τριήμερο11-13 Φεβρουαρίου 2014 την Κινητή 
Μονάδα Μαστογράφου όπου δώσαμε την ευ-
καιρία να εξεταστούν σε
Ψηφιακή Μαστογραφία 170 γυναίκες από 
Λεβίδι Τρίπολη και την ευρύτερη περιοχή . 
Σπουδαίο ρόλο έπαιξαν το τριήμερο εχέμυ-
θεςγυναίκες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Τρίπολης που έπαιρναν το ιστορικό κάθε εξε-
ταζόμενης.
Ο Σύλλογος διοργάνωσε επίσκεψη Ιατρικού 
Κλιμακίου του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός 
AHEPA και πραγματοποίησε δωρεάν Ιατρικές 
εξετάσειςαπό 20 εθελοντές γιατρούς για τους 
κατοίκους του Λεβιδίου και των Περιχώρων. 
Για το σκοπό αυτό διαμορφώθηκαν ανάλογα 
η αίθουσα του Φιλοτεχνικού Συλλόγου και η 
ισόγεια αίθουσα του Αλεξάνδρου Παπαναστα-
σίου.
Οι 20 ειδικότητες έκαναν τις εξετάσεις αφιλο-
κερδώς σε 200 και πλέον άτομα. Οι συνοδοί 
ξεναγήθηκαν από την πρώην πρόεδρό μας 
Ελένη Κουμαρέλα στην Αγία Φωτεινή, Αρχαι-
ολογικό χώρο Μαντινείας, Σπήλαια Κάψια , 
Μουσείο Αλεξάνδρου Παπαναστασίου, Λα-
ογραφικό Μουσείο Λεβιδίου. Το απόγευμα ο 
Σύλλογος παρέθεσε γεύμα στο κλιμάκιο. Εδώ 
πρέπει να ευχαριστήσουμε την Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου για την διάθεση μεταφορικού μέ-
σου ,το 11ο Σύνταγμα Πεζικού, την124ΠΒΕ και 
την Διοίκηση του Νοσοκομείου Ευαγγελίστρια 
Τρίπολης για την διάθεση απαραίτητων ειδών 
για τις εξετάσεις  ( όπως κρεβάτια- σεντόνια - 
τραπέζια).

Αθλητισμός
Στον Τομέα Αθλητισμού πραγματοποιήσαμε 
Ημιμαραθώνιο Δρόμο 20 Χιλιομέτρων για 
τους μεγάλους και ενός χιλιομέτρου για τους 
μικρούς.
Η συμμετοχή ήταν ικανοποιητική αφού έλα-
βαν μέρος αθλητές από όλη την Πελοπόννη-
σο και την Αθήνα. Έγινε απονομή μεταλλίων 
στους Νικητές. Το αθλητικό αυτό γεγονός 
εντάχθηκε στις εκδηλώσεις του συλλόγου μας 
στα 200 συν ένα χρόνια από την πρώτη νικητή-
ρια μάχη του 1821 στο Λεβίδι.

Στον Φιλανθρωπικό Τομέα :
Βοηθήσαμε κάποιους συνανθρώπους μας που 
είχαν πραγματική ανάγκη, το χαμόγελο του 
παιδιού στην Κόρινθο και Τρίπολη, την Φλόγα 
για τα παιδιά με απλαστική αναιμία, τα θύμα-
τα του ΙΡΑΚ. Σε συνεργασία με τον Μακαριστό 
Μητροπολίτη μας Αλέξανδρο στείλαμε
βοήθημα στην Ουκρανία

Εκδρομές
Ο Σύλλογος πραγματοποίησε εκδρομές απο-
γευματινές ,μονοήμερες τριήμερες και πολυή-
μερες στην Νησιωτική και Ηπειρωτική Ελλάδα 
καιόχι μόνο και στο Εξωτερικό.
Προσκυνηματικές εκδρομές:
Έλωνα – Τυρός, Λειτουργία στο Μητροπολι-
τικό Ναό της Αθήνας την Κυριακή των Βαίων 
– Πλανητάριο, Μονή Τιμίου Σταυρού Μαμψώ  
Κορινθίας, Ανδρίτσαινα – Μονή Σεπετιώτισσα- 
Επικούριος Απόλλωνας, Μονή Πεντέλης Αθή-
να, Άγιος Ιγνάτιος Ζόγκα Ελληνικού Αργολίδας, 
Μονή Προφήτη Ηλία Λουτρακίου, Μονή Ταξι-
αρχών στη Δήμαινα Λυγουριού, Αθήνα- Μαρ-
κόπουλο -Άγιος Πορφύριος – Ωρωπός, Αρχαία 
Κόρινθος – Χαμόγελο Παιδιού, Αθήνα- Λαύ-
ριο-Αγ. Νεκτάριος, Όσιος Λουκάς – Αράχωβα 
– Λιβαδειά, Αγία Μαρίνα Κιβέρι Αργολίδας, 
Μονή Πάντων Χαρά Πουλίτσα Κορινθίας και 
στη Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Καλάμι 
Αργολίδας.
Εκδρομές για την Πρωτομαγιά: Γιάλοβα – 
Καλαμάτα, Άνω Τρίκαλα Κορινθίας – Ξυλόκα-
στρο, Θήβα –Χαλκίδα, Γιάλοβα –Πύλο Μεθώνη 

– Κορώνη ,Πόρος - Γαλατάς –Επίδαυρος
Διήμερες - Τριήμερες εκδρομές : Σπήλαια 
Δυρού , Λευκάδα – Κεφαλονιά, Ιθάκη, Αρναία 
Χαλκιδικής προκειμένου να επισκεφθούμε τον 
νέο τότε Αρχιερέα Ιερισσού κ. Θεόκλητο και 
κρουαζιέρα στο άγιο Όρος ,Σκύρος, Ρόδος – 
Σύμη.
ΚΡΟΥΑΖΙΈΡΕΣ : Ύδρα – Σπέτσες, Ισθμός – Αί-
γινα και τριήμερη κρουαζιέρα στα Νησιά του 
Αιγαίου Μύκονο – Ρόδο – Πάτμο και Κουσά-
ντασι - Έφεσος.Εκδρομές Εξωτερικού : Προύσ-
σα –Κωνσταντινούπολη, Βουλγαρία, Αλβανία. 
Στην Αλβανία τόσο ο Σύλλογός μας όσο και ο 
Σύλλογος Λεβιδιωτών Αττικής δια του Προέ-
δρου του Γιάννη Αποστολόπουλου αποτίσαμε 
φόρο τιμής με Τρισάγιο και κατάθεση στεφά-
νου στο Μνημείο των πεσόντων στο Νεκρο-
ταφείο στους Βουλιαράτες Αργυροκάστρου, 
εκεί όπου έπεσαν οι Πατριώτες μας.Συνάντη-
ση είχαμε με τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο 
όπου του προσφέραμε τρόφιμα για φτωχούς 
ανεξαρτήτου θρησκεύματος. Κωνσταντινού-
πολη – Παράλια Μικράς Ασίας, Πολωνία όπου 
αποτίσαμε φόρο τιμής με κατάθεση στεφάνου 
στο Άουσβιτς εκεί όπου βρήκαν φρικτό θά-
νατο στα Κρεματόρια πολλοί συνάνθρωποί 
μας. Πράγα- Βουδαπέστη – Βελιγράδι, Ελβετί-
α-Γενεύη-Λωζάνη-Ζυρίχη –Λουκερνη – Λου-
γκάνο, Καππαδοκία – Κωνσταντινούπολη 
,Ελληνόφωνα Χωριά Κάτω Ιταλίας και Μπάρι 
όπου παρακολουθήσαμε τη θεία  λειτουργία 
στον Ναό του Αγίου Νικολάου από τον Ελλη-
νοιταλό Ιερέα πατέρα Σεραφείμ Φρανκίνι και 
τον Παπα Κώστα Κουβαβά, Ρουμανία-Σκόπια. 
Οικονομική ενίσχυση που είχε ο Σύλλογός μας 
για πολιτιστικές εκδηλώσεις από τους κάτωθι 
φορείς: Από την Νομαρχία Αρκαδίας ,τον Δήμο 
Τρίπολης ,την Περιφέρεια Πελοποννήσου, από 
κάποιους Ομογενείς, από την Γεν Γραμματεία 
Απόδημου Ελληνισμού του Υπουργείου Πολι-
τισμού και τον ΟΠΑΠ. Επιχορηγήσεις που έκα-
νε κατά καιρούς ο Σύλλογός μας προς τρίτους: 
Κατάθεση χρηματικού ποσού στην Αγροτική 
Τράπεζα για τα θύματα του ΙΡΑΚ. Προσφορά 
χρηματικού ποσού στον Χορευτικό Σύλλογο 
Λεβιδίου για αγορά εξαρτημάτων εθνικών εν-
δυμασιών, για την βράβευση των εισαχθέντων 
στις Ανώτατες σχολές, στην Λεβιδιώτικη Ορ-
χήστρα, στο Δήμο Λεβιδίου για τον Ανδριάντα 
του Αλεξάνδρου Παπαναστασίου, στο ναό Τι-
μίου Προδρόμου Λεβιδίου για τις ανάγκες της 
εκκλησίας, στην Θεατρική Ομάδα ΘΕΑΤΡΑΛΩΣ 
του Λεβιδίου και στην επιτροπή ανακαίνισης 
του κτιρίου πρώην Ειρηνοδικείου.Εκ μέρους 
του Διοικητικού Συμβουλίου να ευχαριστή-
σω την Υπουργό Πολιτισμού, τον Διευθυντή 
ΟΠΑΠ, τον Νομάρχη Δημήτρη Κωνσταντό-
πουλο, τους Δημάρχους Θανάση Καβουρίνο, 
Αλέξανδρο Κοτσιάνη, Δημήτρη Παυλή ,Γιάν-
νη Σμυρνιώτη ,Κωνσταντίνο Τζιούμη τους 
Περιφερειάρχες Πέτρο Τατούλη, Παναγιώτη 
Νίκα, Δημήτρη Φτωχό τον Αντιπεριφερειάρχη 
Χρήστο Λαμπρόπουλο και τους Ομογενείς για 
την οικονομική ενίσχυση , τον Βασίλη Μπρα-
κουμάτσο, για το καταστατικό, την Ελληνική 
Αντικαρκινική Εταιρεία, το Ιατρικό Κλιμάκιο 
AHEPA του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός για τις 
δωρεάν εξετάσεις, τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυ-
ρό Τρίπολης, τα καταστήματα του Λεβιδίου και 
της Τρίπολης για την δωρεάν διάθεση ειδών 
για τις λαχειοφόρους αγορές, την πρώην Πρό-
εδρο Ελένη Κουμαρέλα για την οποιαδήποτε 
προσφορά της, την Γεν Γραμματέα μας Νίτσα 
Ηλιοπούλου που ήταν η  ψυχή του Συλλόγου, 
όλα τα μέλη μας για την συμπαράσταση και 
συμμετοχή στις εκδηλώσεις. Πάνω απ όλα να 
ευχαριστήσω τα μέλη του εκάστοτε Διοικητι-
κού Συμβουλίου όπου με την άριστη συνεργα-
σία και την συμβολή τους ο Σύλλογος Λεβιδι-
ωτών Τρίπολης πέτυχε τους σκοπούς του και 
συνεχίζει το ταξίδι  του

Η Πρόεδρος
Μαρία Κουβαβά – Παρασκευοπούλου.

Ο Σύλλογος Λεβιδιωτών Τρίπολης εύχεται στα 
μέλη του και στους απανταχού Λεβιδιώτες 
Καλή χρονιά με υγεία, ευτυχία και αισιοδοξία.
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Στο προηγούμενο φύλλο λόγω αβλεψίας, παραλείφτηκε (κατά τη διάρκεια της μεταφοράς της ύλης στο τυπογραφείο) ένα μεγάλο κομμάτι από το δημοσίευμα του Συλλόγου Λεβιδιωτών Τρίπολης. Θεωρώ-

ντας ότι η δημοσίευση (στο σημερινό φύλλο) μόνο του τμήματος που παραλείφτηκε, δεν διορθώνει το προαναφερθέν πρόβλημα, δημοσιεύουμε, πάλι, ολόκληρο το δημοσίευμα.



ΘΑΝΑΤΟΙ 

Στις 16-12-2025 πέθανε στην Αυ-
στραλία ο Γιόκαρης Γεώργιος 
(αδερφός του Γιόκαρη Βασίλη), 
συζ. Μπουρμπού Κων/νας Γεω., σε 
ηλικία 85 ετών. 

Στις 18/12/2025 απεβίωσε στη Βό-
ρεια Καρολίνα ο Τάκης Νικολάου 
Μπουρμπούς σε ηλικία 53 ετών

Στις 28-12-2025 πέθανε στο 
WINIPEG Καναδά και ενταφιά-
στηκε εκεί, ο Γεωργόπουλος Ιωάν-
νης του Αναστασίου και της Παρα-
σκευής, σε ηλικία 88 ετών. 

Στις 28-12-2025 πέθανε στο Σικάγο 

Αμερικής και ενταφιάστηκε εκεί, ο 
Παναγόπουλος Προκόπιος του 
Αποστόλου και της Παναγιώτας, 
σε ηλικία 87 ετών.

Στις 6-1-2026 πέθανε στην Αυ-
στραλία και ενταφιάστηκε εκεί ο 
Τσεπετζής Κώστας του Σπύρου & 
της Παναγιώτας, το γένος Απο-
στολόπουλου, σε ηλικία 65 ετών.

Στις 8-1-2026 πέθανε στην Αυ-
στραλία και ενταφιάστηκε εκεί η 
Ζιάζιαρη Αλεξάνδρα του Ιωάννη, 
συζ. Μπουζούνη Βασιλείου, σε ηλι-
κία 87 ετών.

Στις 10-1-2026 πέθανε στο Τορό-
ντο Καναδά και ενταφιάστηκε 
εκεί, ο Μήλιαρης Λάμπρος του Δη-
μητρίου & της Φωτεινής (Φωτού-

λα), σε ηλικία 50 ετών.

Στις 13-1-2026 πέθανε στο Σικάγο 
Αμερικής και ενταφιάστηκε εκεί, ο 
Βλαχοκυριάκος (Βλάχος) Βασίλει-
ος του Γεωργίου και της Δήμητρας 
σε ηλικία 68 ετών.

Στις 27-1-2026 πέθανε στη Ρόδο 
και ενταφιάστηκε στο Λεβίδι ο 
Κουμαρέλας Παναγιώτης του 
Κωνσταντίνου & της Αλεξάνδρας 
σε ηλικία 78 ετών.

Στις 11-2-2026 πέθανε στην Τρίπο-
λη & ενταφιάστηκε εκεί, ο Ξύγκος 
Χρήστος συζ. της Κοτσιάντου 
Ρουμπίνης του Χρήστου & της Πα-
ναγιώτας, σε ηλικία 85 ετών.

Στις 15-2-2026 πέθανε στο Τορό-
ντο ο Λυκούργος Σκούρμπης (γιος 
της Χριστίνας Π. Καρβουνιάρη)

Στις 8-3-2026 πέθανε στον Κορυ-
δαλλό Αττικής & ενταφιάστηκε 
εκεί, η Ρίζου Αθανασία, συζ. του 
Ζάβου Ευθυμίου (Μάκη) του Χρή-
στου & της Ιωάννας, σε ηλικία 47 
ετών.

Στις 15-3-2026 πέθανε ο Αποστο-
λόπουλος Νικόλαος του Γεωργί-
ου και της Κανέλλας, σε ηλικία 75 
ετών.

Στις 20-3-2026 πέθανε ο Καρβου-
νιάρης Δημήτριος του Αθανασίου 
και της Αθανασίας, σε ηλικία 93 
ετών. 

Στις 10-4-2026 πέθανε στο Λεβίδι 
& ενταφιάστηκε στην Κανδήλα, η 
Πρεβεζιάνου Μαριγώ Χα Χρήστου 
(μητέρα του αείμνηστου Ιερέα 
Πρεβεζιάνου Στυλιανού), σε ηλικία 
100 ετών. 

Ήταν χειμώνας, από εκείνους που προμηνύ-
ουν τις γιορτές πριν καν φανούν τα στολίδια. 
Από τον Οκτώβριο κι έπειτα, όλα μοιάζουν 
να μπαίνουν σε μια αόρατη εορταστική τρο-
χιά, γεμάτη ονόματα, μνήμες και προσδοκί-
ες.

Κάπως έτσι βρέθηκα κι εγώ —τυχαία ή ίσως 
και καθόλου— σε έναν τόπο όπου ο χρόνος 
έμοιαζε να έχει παγώσει. Σαν να πέρασα 
ξαφνικά ένα αόρατο κατώφλι και να βρέ-
θηκα σε μια άλλη διάσταση, σε έναν κόσμο 
παράλληλο με τον δικό μας.
Δεν ήταν μόνο ο χώρος που ανέδιδε αυτή τη 
νοσταλγική αίσθηση του παρελθόντος ήταν 
και οι άνθρωποι. Πρόσωπα που έμοιαζαν να 
έχουν ξεπηδήσει από άλλες εποχές, φιγού-
ρες βγαλμένες από μνήμες ξεχασμένες, σαν 
να μην είχαν ποτέ αγγίξει το σήμερα.
Δεν ήμουν σίγουρη αν πατούσα το πόδι μου 
σε καφενείο ή σε ταβέρνα. Ίσως τελικά να 
μην είχε καμία απολύτως σημασία, γιατί οι 
άνθρωποι του τόπου ήξεραν καλά πού βρί-
σκονταν. Το κτήριο έδειχνε τόσο παλιό, που 
τα τζάμια του μου θύμισαν εκείνα στο σπίτι 
της γιαγιάς μου στο χωριό, λεπτά, θαμπά, γε-
μάτα ιστορίες.

Το κρύο έμπαινε, χωρίς άδεια, από παντού, 
μα ο καπνός των τσιγάρων αναλάμβανε να 
καλύψει κάθε άλλη αίσθηση. Οι νόμοι για το 
κάπνισμα εδώ δεν είχαν καμία ισχύ, σε αυ-
τόν τον χώρο ο χρόνος είχε αποφασίσει να 
σταματήσει οριστικά.

Υπήρχε τζάκι και, όπως σχεδόν επιβαλλόταν, 
μια παλιά φωτογραφία του παπά κρεμασμέ-
νη στο πέρασμα προς την κουζίνα. Ο εξωτε-

ρικός χώρος ήταν πρόχειρα σκεπασμένος 
με νάιλον, περισσότερο για να θυμίζει προ-
στασία παρά για να την προσφέρει. 
Αυτό που μου τράβηξε περισσότερο την 
προσοχή ήταν οι ίδιοι οι θαμώνες. Είχαν μια 
όψη αλλιώτικη, σαν να είχαν ξεπηδήσει από 
ταινία της δεκαετίας του ’30. Τόσο παλιοί, 
τόσο αυθεντικοί, όπως εκείνες τις ασπρό-
μαυρες φωτογραφίες που χαζεύεις του παπ-
πού και της γιαγιάς σου και πιάνεις τον εαυτό 
σου να αναρωτιέται πώς άραγε ήταν η ζωή 
τότε.

Κι εκεί κατάλαβα πως αυτό το μέρος δεν 
ανήκε στο τώρα. Ήταν ξεχασμένο κάπου 
μέσα στον χρόνο, παγιδευμένο ανάμεσα σε 
εποχές. Ένα πράγμα ήταν σίγουρο: ό,τι κι αν 
έλεγε το ημερολόγιο, εκεί μέσα δεν ήταν σε 
καμία περίπτωση το 2025.

Ξέχασα να σου πω και κάτι ακόμη: ιδιοκτή-
της του μαγαζιού ήταν ο παπάς του χωριού. 
Μαζί του η παπαδιά και τα δύο κορίτσια 
τους, αν υπήρχαν κι άλλα παιδιά, δεν θυμά-
μαι αν το έμαθα ποτέ ή αν απλώς χάθηκε κι 
αυτή η πληροφορία μέσα στην ατμόσφαιρα 
του χώρου.

Η παπαδιά φορούσε ένα κόκκινο, κλασικό 
φόρεμα. Για μια τόσο κλειστή κοινωνία θα 
το έλεγες τολμηρό, σχεδόν προκλητικό. Κι 
όμως, ταυτόχρονα έμοιαζε απίστευτα μπρο-
στά, σαν να μην ανήκε ούτε στην εποχή εκεί-
νη, ούτε σε καμία άλλη. Σαν να είχε αποφα-
σίσει να ζει με τους δικούς της κανόνες, σε 
έναν χρόνο που είχε σταματήσει να κυλά.
Οι θαμώνες, γυναίκες και άντρες είχαν όλοι 
μια αγριάδα στο βλέμμα. Πρόσωπα σμι-

λεμένα από τη δουλειά στη γη, από κρύο, 
ήλιο και δυσκολίες. Δεν μπορούσες εύκολα 
να καταλάβεις αν ήταν πλούσιοι ή φτωχοί. 
Αυτό που ξεχώριζε ήταν τα μπουκάλια με 
το ουίσκι πάνω σε κάθε τραπέζι και τα γαρύ-
φαλλα που έπεφταν ασταμάτητα προς την 
ορχήστρα.

Η εξέδρα ήταν μικρή, ίσα ίσα να χωρά δύο 
τραγουδιστές και έναν μουσικό. Κι όμως, 
έμοιαζε να γεμίζει όλο τον χώρο.

Οι γυναίκες είχαν φορέσει τα καλά τους. 
Τα τολμηρά, γιορτινά ρούχα που βάζεις σε 
πανηγύρια για να χορέψεις, να ζήσεις. Παρ’ 
όλα αυτά, τίποτα πάνω τους δεν ήταν αθώο 
ή ελαφρύ. Ήταν γυναίκες σκληρές, γυναίκες 
που είχαν ζήσει μια ζωή τραχιά, διαφορετική 
από ό,τι έχεις συνηθίσει. Δεν τις πλησίαζες 
εύκολα. Κι αν το σκεφτείς καλύτερα, ούτε οι 
ίδιοι οι άντρες δεν τολμούσαν πραγματικά.
Ανάμεσα στους θαμώνες ξεχώριζες και νέ-
ους ανθρώπους, αγόρια και κορίτσια, μέχρι 
περίπου 25 χρονών. Κάποιοι είχαν έρθει από 
το διπλανό χωριό, άλλοι ήταν παιδιά του 
ίδιου του τόπου. Ήταν ίσως οι μόνοι μέσα σε 
εκείνον τον χώρο που σου έδιναν την αίσθη-
ση πως πατούσαν στο παρόν.

Στα βλέμματά τους υπήρχε κάτι πιο σύγ-
χρονο, μια διαφορετική ενέργεια, σαν να 
κουβαλούσαν μαζί τους τον έξω κόσμο. Αν 
μπορούσες να πεις ότι κάποιος εκεί ζούσε 
πραγματικά στην εποχή του, τότε σίγουρα 
ήταν αυτοί, οι μόνοι που έμοιαζαν να ανή-
κουν στο 2025, ενώ όλοι οι υπόλοιποι είχαν 
μείνει κάπου πίσω, φυλακισμένοι σε έναν 
χρόνο που είχε ξεχάσει να προχωρήσει.

Η αλήθεια είναι ότι για μένα ήταν μια μο-
ναδική εμπειρία, μια συνάντηση με έναν 
κόσμο που δεν ήξερα καν ότι υπήρχε. Ένα 
μέρος τόσο ξεχασμένο στον χρόνο, που 
μοιάζει να έχει παγώσει, να ζει με δικούς του 
κανόνες, έξω από κάθε εξέλιξη και πρόοδο. 
Μέχρι και σήμερα νιώθω ότι αυτό το μέρος 
θα παραμείνει αναλλοίωτο, σαν να φυλάει 
ένα κομμάτι ιστορίας που ο χρόνος ξέχασε 
να αγγίξει. Ίσως μια μέρα να το επισκεφτώ 
ξανά… είτε στο μέλλον είτε στο παρελθόν, 
γιατί εδώ τίποτα δεν ακολουθεί τη λογική 
που ξέρουμε.

Και αυτό που με έκανε να μείνω σκεπτική 
είναι πολύ βαθύτερο από απλές παρατηρή-
σεις. Αναρωτιέμαι:
• Τι είναι αυτό που σταματάει την εξέλιξη; Εί-
ναι ο ίδιος ο χρόνος που αποφάσισε να κάνει
παύση ή η ψυχή του τόπου που αντιστέκε-
ται;
• Πώς γίνεται κάποιοι άνθρωποι να ζουν
τόσο αποκομμένοι από την αλλαγή χωρίς
να νιώθουν την ανάγκη να προσαρμοστούν;
• Είναι επιλογή τους να μείνουν πίσω, ή είναι
η ζωή που τους έχει διαμορφώσει έτσι;
• Τι μας λέει αυτό για τον ίδιο τον χρόνο, για
την έννοια της προόδου και της παράδοσης;
• Και τελικά, πόσο διαφορετική θα ήταν η
δική μας πραγματικότητα αν όλοι είχαμε τη 
δύναμη να σταματήσουμε τον χρόνο σε μια 
στιγμή που αγαπάμε;

Μπορείς πάντα να επικοινωνήσεις μαζί μου και 
να μοιραστείς τις σκέψεις σου.
Βασιλική Κούστα
Σύμβουλος προσωπικής ανάπτυξης
Κινητό 6978636491
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Εκεί που σταμάτησε ο χρόνος
Γράφει η Βασιλική Κούστα

ΓΑΜΟΙ
•	 	Στις 26-4-2026 ο Κανακάρης Σωτήριος του Χα-

ραλάμπους & της Μαρίας και η Θεοφανόγιαν-
νη Μαρκέλα του Χρήστου & της Ελπίδας τέλε-
σαν το γάμο τους.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
•	 	Στις 24-1-2026 ο Κολιόπουλος Θωμάς και η σύ-

ζυγός του Τσιώλη Γεωργία του Φάνη και της
Καρβουνιάρη Παναγιώτας Γεω. απέκτησαν
αγόρι.

•	 	Στις 30-1-2026 ο Λυκουρέντζος Αιμίλιος και η
σύζυγός του Πάρχα Φανή του Χαραλάμπους & 
της Γιαννούλας, απέκτησαν αγόρι.

•	

•	

•	

Στις 13/3/2026 ο Παπαναστασίου Κωνσταντί-
νος και η σύζυγός του Ελένη Τζίφα απέκτησαν 
αγόρι και το όνομα αυτού Αλέξανδρος.
Στις 30-3-2026 ο Φαβατάς Λουκάς  και η σύζυ-
γός του Μποζιονέλου Αικατερίνη του Νικολά-
ου & της Καρβουνιάρη Χριστίνας Γεω. απέκτη-
σαν κορίτσι.
Στις 5/5/2026 η Κωνσταντίνα Κούστα του 
Γεωργίου και ο σύζυγός της Θάνος 
Τραμουντάνας απέκτησαν αγόρι.

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ      

οινοποιό, για το μέλι και το κρασί τοπικής 
παραγωγής που δώσαμε, αναμνηστικά, 
στους 4 σεφ που αποτελούσαν την κριτι-
κή επιτροπή
 Τον Γιάννη Πετρόγιαννη της «ΜΕΓΑΛΗΣ 
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ-ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ» για 
τα 3 δώρα που δώσαμε στους χάλκινους 
νικητές των κατηγοριών, Παραδοσιακό, 
Gourme και Γλυκό
Την Δάφνη Κανέλλη του «Studio Dafni» 
για την προσφορά και διευκόλυνση που 
μας έκανε στα δώρα που πήρε ο Φιλοτε-
χνικός για τους υπόλοιπους νικητές.

συνέχεια σελ. 1 4ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ



Η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού 
Βιβλίου (2 Απριλίου), φέτος 
γιορτάστηκε στο Λεβίδι με έναν 
ξεχωριστό τρόπο. Το Σάββα-
το 4 Απριλίου, ο Φιλοτεχνικός 
Σύλλογος Λεβιδίου διοργάνω-
σε μια ζεστή και ιδιαίτερα επι-
τυχημένη εκδήλωση, η οποία 
κατάφερε να φέρει κοντά τους 
μικρούς φίλους σε έναν κόσμο 
γεμάτο βιβλία, εικόνες και δη-
μιουργική έκφραση. Τα παιδιά 
είχαν την ευκαιρία να περιηγη-
θούν στον χώρο του μπαζάρ, 
να ξεφυλλίσουν βιβλία και να 
ανακαλύψουν νέες ιστορίες.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέ-
ντρωσε η διαδραστική δημι-
ουργική δραστηριότητα, όπου 
τα παιδιά έγιναν πρωταγωνι-

στές μιας πρωτότυπης ιστο-
ρίας. Μέσα από τις ζωγραφιές 
τους, ένα «μαγεμένο δάσος» 
πήρε ζωή και γέμισε με φαντα-
στικούς ήρωες και πλάσματα. Η 
ιστορία ξεδιπλώθηκε βήμα-βή-
μα, με κάθε παιδί να προσθέτει 
τη δική του πινελιά, οδηγώντας 
όλους μαζί σε ένα φωτεινό ξέ-
φωτο, γεμάτο συμβολισμούς.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν το 
βιβλιοπωλείο The Story Book 
με τη Σπυριδούλα Μίχου, το κα-
τάστημα Zahira της Βάσως Κα-
μπέλου με χειροποίητες λαμπά-
δες και άλλα είδη, καθώς και η 
εικαστικός Διονυσία Τσεκούρα 
από τη Σχολή Καλών Τεχνών, η 
οποία επιμελήθηκε τη δημιουρ-
γική ζωγραφική των παιδιών.

Η εκδήλωση αυτή δεν ήταν 
απλώς μια γιορτή για το παιδι-
κό βιβλίο, αλλά μια υπενθύμιση 
της αξίας της φαντασίας, της 
δημιουργικής έκφρασης και 

της ανθρώπινης σύνδεσης. Και 
όπως φάνηκε από τα χαμόγε-
λα και τον ενθουσιασμό όσων 
συμμετείχαν, τέτοιες πρωτο-
βουλίες έχουν τη δύναμη να 

αφήνουν ένα βαθύ και ουσια-
στικό αποτύπωμα στην τοπική 
κοινωνία.

Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 
2026, η αίθουσα του Φιλοτεχνι-
κού Συλλόγου Λεβιδίου γέμισε 
γέλια, παιχνίδι και μαγεία, σε ένα 
αποκριάτικο πάρτι που θα μείνει 
αξέχαστο σε μικρούς και μεγά-
λους!
Τα παιδιά από νηπιαγωγείο, δη-
μοτικό και γυμνάσιο έγιναν για 
λίγο μάγοι και μάγισσες, ανακα-
λύπτοντας φίλτρα, ξόρκια και χο-
ροπηδώντας στο γαϊτανάκι, με 
τη βοήθεια των κυριών Άμπρα 
και Κατάμπρα (Δήμητρα και Σο-
φία-Άννα) από τον Οδηγισμό, 
που ζωντάνεψαν την εκδήλωση 
με ενέργεια, κέφι και δημιουργι-
κότητα.
Η μουσική επιμέλεια του πάρ-
τι ήταν όπως κάθε χρόνο στην 
ευθύνη του κυρίου Κώστα Καρ-
βουνιάρη, που με τη συνεισφο-

ρά του έκανε τη γιορτή ακόμα 
πιο ζωντανή και ευχάριστη.
Η χαρά κορυφώθηκε χάρη στον 
Mr Jays, που όπως κάθε χρόνο, 
με ξεχωριστή αγάπη και φρο-
ντίδα, στηρίζει τις εκδηλώσεις 
μας. Με τα γευστικά του hot 
dog, έδωσε στους μικρούς μας 
φίλους την ενέργεια που χρει-
αζόταν για να συνεχίσουν τις 
δραστηριότητες και να διασκε-
δάσουν στο έπακρο.
Στην κλήρωση, τα παιδιά είχαν 
την τύχη να κερδίσουν 12 χαρ-
ταετούς, και 2 ακόμη δώρα ευγε-
νική προσφορά της καντίνας και 
του καταστήματος Mr Jays.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν 
στους εθελοντές και τις εθελό-
ντριες, που βοήθησαν πριν, κατά 
τη διάρκεια και μετά την εκδή-
λωση. Η αφοσίωσή τους και η 

διάθεσή τους να στηρίξουν τα 
παιδιά είναι ανεκτίμητη και δεί-
χνει την δύναμη της κοινότητας.
Επίσης, ευχαριστούμε θερμά 
τους γονείς για την παρουσία 
τους, το θετικό τους κλίμα και τις 

προσφορές τους, παρόλο που η 
ημέρα ήταν γεμάτη παράλληλες 
εκδηλώσεις σε πολλά χωριά. 
Ο Φιλοτεχνικός Σύλλογος Λεβι-
δίου συνεχίζει με αγάπη και όρε-
ξη για δημιουργία, ανακοινώνο-

ντας ότι οι δράσεις και οι δρα-
στηριότητες για τους μικρούς 
φίλους θα συνεχιστούν, προσφέ-
ροντας στα παιδιά χαμόγελα, δη-
μιουργικό παιχνίδι και αξέχαστες 
εμπειρίες.

Στο σημείωμα αυτό θα προσπαθήσω 
να ενημερώσω τους νεότερους συ-
μπατριώτες μας και να ξαναθυμίσω 
στους παλαιότερους τους δημάρχους 
που εξελέγησαν τα τελευταία χρόνια 
στο Λεβίδι.
Μετά το πόλεμο αναφέρονται τα ονό-
ματα των Αθανασίου Ζη, Φωτίου Πε-
πόνη, Κων/νου Κουτσουράκη. Τις ημε-
ρομηνίες εκλογής τους και τον χρόνο 
της θητείας τους δεν τον γνωρίζω. 
Πιθανόν να υπάρχουν στοιχεία στα αρ-
χεία του Δημου.

Η δικτατορία των συνταγματαρχών 
βρήκε στην Δημαρχία τον Αθανάσιο 
Ζη τον οποίο και καθαίρεσε. Στη θέση 
του διορίστηκε ο Παναγιώτης Οικο-
νομόπουλος, επειδή ως γνωστόν δεν 
γίνονταν εκλογές κατά τη διάρκεια της 
επταετίας. Στις πρώτες εκλογές της με-
ταπολίτευσης το 1974 εξελέγη δήμαρ-
χος ο Παναγιώτης Ηλιακόπουλος. Ο 
δεύτερος υποψήφιος ήταν ο Χρήστος 
Παρασκευόπουλος, νεαρός τότε πολι-
τικός μηχανικός.
Στην επόμενη εκλογική αναμέτρηση, 
το 1978, εξελέγη ο Παναγιώτης Παπα-
ναστασίου. Δεύτερος υποψήφιος ήταν 
τότε ο Αναστάσιος Διαμαντής. Ο Πα-
ναγιώτης Παπαναστασίου επανεξελέ-
γη το 1982. Δεύτερος υποψήφιος, σε 
εκείνες τις εκλογές, ήταν ο Παναγιώτης 

Οικονομόπουλος.
Στις εκλογές του 1986, αναμετρήθη-
καν ο Νίκος Πραγκαστής και ο Δημή-
τριος Θεοδωρέλος. Εξελέγη δήμαρχος 
ο πρώτος και ήταν ο νεώτερος πανελ-
λαδικά εκείνη την τετραετία. Το 1990 
αναμετρήθηκαν ο Βασίλειος Καλλιμά-
νης με τον Γιάννη Πραγκαστή, με τον 
πρώτο να εκλέγεται δήμαρχος. Στις 
εκλογές του 1994 εξελέγη δήμαρχος ο 
Γιάννης Πραγκαστής.  Δεύτερος υπο-
ψήφιος ήταν ο Βασίλης Κωνσταντό-
πουλος.

Το 1998,  στα πλαίσια του Καποδιστρι-
ακού Δήμου Λεβιδίου που περιλάμβα-
νε την Κανδύλα τον Παλαιόπυργο, τη 
Βλαχέρνα την Παναγίτσα, την Κώμη, το 
Δάρα, τη Λίμνη, τη Χωτούσα τον Ορχο-
μενό, το Ρούσι, τον Καρδαρά και φυσι-
κά το Λεβίδι όπου και η έδρα του Δή-
μου, οι υποψήφιοι ήταν, ο Αθανάσιος 
Καβουρίνος, ο Δήμος Ματθαιόπουλος, 
ο Γεώργιος Καλπακιώτης και ο Νίκος 
Πραγκαστής. Οι εκλογές διεξήχθησαν 
σε δύο Κυριακές. Την πρώτη Κυριακή 
πρώτευσε ο συνδυασμός του Νίκου 
Πραγκαστή με δεύτερο τον αντίστοιχο 
του Αθανασίου Καβουρίνου. Την δεύ-
τερη Κυριακή εξελέγη ο Αθανάσιος 
Καβουρίνος.

Οι επόμενες δύο αναμετρήσεις ανέ-

δειξαν δήμαρχο τον Αθανάσιο Καβου-
ρίνο. Η μία διεξήχθη το 2002 και επι-
κεφαλής του αντίπαλου συνδυασμού 
ήταν ο Γιώργος Βλαχοκυριάκος. Η 
άλλη διεξήχθη το 2006 και επικεφαλής 
του αντίπαλου συδυασμού ήταν ο Πα-
ναγιώτης Ξηρογιάννης.

Ο Καποδιστριακός Δήμος Λεβιδίου κα-
ταργήθηκε το 2010 και ο οικισμός του 
Λεβιδίου με το σχέδιο «Καλλικράτης» 
εντάχθηκε στο Δήμο Τρίπολης μαζί με 
άλλους (περίπου 80) οικισμούς.

Με το σχέδιο «Καλλικράτης» παρέμει-
νε ο θεσμός των τοπικών προέδρων 
που είναι αποδυναμωμένοι από πό-
ρους και αρμοδιότητες. Η τοπική εξου-
σία πέρασε στο Δήμο Τρίπολης με ότι 
αυτό συνεπάγεται για τα χωριά μας και 
την τοπική ανάπτυξη.
Δήμαρχοι έχουν εκλεγεί στη συνέχεια, 
ο Ιωάννης Σμυρνιώτης, ο Δημήτριος 
Παυλής και ο Κώστας Τζιούμης. 

Κατά την προσωπική μου άποψη, το 
σχέδιο «Καλλικράτης» αποτελεί  την 
ταφόπετρα για το Λεβίδι και τα άλλα 
χωριά και συμβάλλει στην ερήμωση 
και τον μαρασμό.

Νίκος Πραγκαστής
Χριστούγεννα 2025

Διήμερο Stratego!!!!

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή, διεξήχθη-
σαν στην αίθουσα του Φιλοτεχνικού οι αγώνες 
Stratego.

Τα παιδιά το ευχαριστήθηκαν, διασκέδασαν, έμα-
θαν ακόμα περισσότερους μηχανισμούς στρατη-
γικής και δημιούργησαν νέες φιλίες.

Άλλωστε αυτό είναι ένα κομμάτι στις εκδηλώσεις 
που κάνουμε εδώ στο Φιλοτεχνικό, να δημιουρ-
γούνται νέες συνδέσεις.

Μία πρωτοβουλία των σχολείων του Λεβιδίου, 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Και φυσικά ευχόμαστε σε ακόμα περισσότερα 
παιχνίδια στρατηγικής και δεξιοτήτων.
Να ευχαριστήσουμε και τον MrJay’s Levidi που πά-
ντα προσφέρει στα παιδιά τα καλύτερα hot dog.

Ευχαριστήριο ετεροχρονισμένο!

Ο Φιλοτεχνικός Σύλλογος Θέλει να ευχαριστήσει  
την κ. Παναγιώτα Τσιώλη του ξενοδοχείου «ΑΡΤΕ-
ΜΙΣ» για την δωρεάν φιλοξενία της πιανίστριας  
Μαριλένας Σουρή, τον περυσινό Αύγουστο, στην 
μουσική εκδήλωση στον χώρο του Φιλοτεχνικού. 
Το ευχαριστήριο τούτο, όλως περιέργως, »αρνή-
θηκε» να εμφανιστεί στα δύο προηγούμενα φύλ-
λα της εφημερίδας μας 

6- ΤΟ ΛΕΒΙΔΙ

Μια γιορτή βιβλίου και φαντασίας για τα παιδιά στο Λεβίδι

Μαγεία και χαρά στο παιδικό αποκριάτικο πάρτι του Φιλοτεχνικού Συλλόγου Λεβιδίου

ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΤΟΥ ΛΕΒΙΔΙΟΥ



ΜΑΧΗ ΛΕΒΙΔΙΟΥ
Ο Σύλλογός μας συμμετείχε στις εκδηλώσεις της πρώ-
της νικητήριας μάχης στο Λεβίδι κατατέθοντας στε-
φάνι μετά τη δοξολογία στο μνημείο των πεσώντων. 
Ήταν μία μεγάλη στιγμή ικανοποίησης καθώς τιμήσα-
με την ιστορία και τη θυσία των προγόνων μας.

Για το Δ.Σ. 
Η Πρόεδρος

Μαρία Κουβαβά- Παρασκευοπούλου                                                                                  
Η Γραμματέας

Νίτσα Ηλιοπούλου-Μανωλοπούλου

Νεολαία.
Η νεολαία πιστή στο καθήκον 
της και το σκοπό της βοήθησε 
τους συλλόγους του χωριού 
μας (Φιλοτεχνικό Σύλλογο, 
Σύλλογο Σωματικής Αγωγής Ο 
Ορχομενός, Χορευτικό Όμιλο 
Λεβιδίου Η Αρκαδιάννη) καθώς 
και τα σχολεία του Λεβίδιου.
Τους ευχαριστεί για την άριστη 
συνεργασία και ευελπιστεί στην 
συνέχιση της για το καλό του 
χωρίου μας.

Κατά την περίοδο του Πάσχα 
στολίστηκε η πλατεία με άμαξα 
και πασχαλινές κατασκευές δη-
μιουργώντας ένα ωραίο πασχα-
λινό περιβάλλον δίνοντας την 
ευκαιρία σε πολλά μικρά παιδά-
κια να φωτογραφηθούν.

Συμμετείχε στο κάψιμο του 
Ιούδα και στη λαμπαδοφορία 

προσφέροντας και στις 2 εκδη-
λώσεις τη καύση πυροτεχνημά-
των.

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά 
οι νέοι συμμετείχαν με παραδο-
σιακές ενδυμασίες παρελαύνο-
ντας στις εκδηλώσεις της 1ης 
Νικητήριου Μάχης των Ελλή-
νων κατά των Τούρκων. Ευελπι-
στούμε του χρόνου να είμαστε 
ακόμη περισσότεροι.

  
Ορχομένος.
Ολοκληρώθηκε το πρωτάθλη-
μα της Β΄ Κατηγορίας Αρκαδί-
ας τερματίζοντας η ομάδα μας 
στη δεύτερη θέση.  Συγχαρη-
τήρια σε όλα τα παιδιά που 
αγωνίστηκαν στη διάρκεια του 
πρωταθλήματος και σε όσους 
ήταν δίπλα στην ομάδα μας με 
οποιαδήποτε τρόπο καθ όλη 

την διάρκεια της χρονιάς.
 
Πραγματοποιήθηκε με μεγά-
λη επιτυχία η ετήσια χοροε-
σπερίδα του συλλόγου μας το 
Σάββατο 28 Μαρτίου στο κέ-
ντρο SunSet. Ήταν μια βραδιά 
διασκέδασης και χαράς όπου 
ανταμώθηκαν παλιοί φίλοι και 
μέλη τους συλλόγου μας με την 
νέα γενιά. Κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης τιμήθηκαν 3 πρό-
σωπα που έχουν αγωνιστεί αρ-
κετά χρόνια στην ομάδα μας. 
Πρόκειται για τους Καραμπέτσο 
Φώτιο, Κυριακόπουλο Ιωάν-
νη και Σωτήριο Μπέλτσο. Τους 
ευχαριστούμε πολύ και ευχό-
μαστε να είναι υγιείς και πάντα 
δίπλα στην ομάδα μας. 
Το διοικητικό συμβούλιο της 
ομάδας ευχαριστεί θερμά 
όλους όσους βοήθησαν ανώ-
νυμους και επώνυμους στην 
πραγματοποίηση της εκδήλω-
σης και όλους όσους παραβρέ-
θηκαν.

Αναβίωσε και φέτος στο Λεβί-
δι το έθιμο του καψίματος το 
Ιούδα.  Η εκδήλωση  διοργανώ-
θηκε από εθελοντές του Λεβι-
δίου , τον Σύλλογο Σωματικής 
Αγωγής Ορχομενός Λεβιδίου  
και τη Νεολαία Λεβιδίου με την 
υποστήριξη της τοπικής κοι-
νότητας. Η ανταπόκριση του 
κόσμου ξεπέρασε κάθε προσ-
δοκία. Ο χώρος πάνω από το 
γήπεδο (εκεί που βρίσκονται οι 
κερκίδες του παλιού γηπέδου) 

γέμισε  από θεατές οι οποίοι 
αποζημιώθηκαν από την οργά-
νωση και το θέαμα. Στους επι-
σκέπτες προσφέρθηκαν  για-
ούρτι με μέλι και τσίπουρο. Η 
εκδήλωση έκλεισε χορεύοντας 
δίνοντας χαρά και διασκέδαση 
σε όλους.

Ενοικιάστηκε από την ομάδα 
μας ο χώρος πάνω από το γή-
πεδο (εξέδρες) σκοπός μας 
είναι να διαμορφωθεί ένας κα-
λαίσθητος χώρος για την πραγ-
ματοποίηση εκδηλώσεων.
Ο σύλλογος μας σε συνεργα-
σία με το Δήμο Τρίπολης , την 
περιφέρεια Πελοποννήσου και 
με τον ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Περιφέρεια 
Πελοποννήσου διοργάνωσαν 
τα ΣΤΡΙΦΤΟΜΠΟΛΙΑ 2026. 
Πρόκειται για αγώνες δρόμου 
10km, 5 Km και 1 Km. Ο αγώ-
νας εντάχθηκε στο επίσημο 
πρόγραμμα της 1ης νικητήριου 
μάχης των Ελλήνων κατά των 
Τούρκων. Συμμετείχαν περίπου 
200 αθλητές από την ευρύτερη 
περιοχή του Λεβιδίου, ολόκλη-
ρη την Πελοπόννησο και την 
Αθήνα.  Η διοργάνωση στέφθη-
κε με απόλυτη επιτυχία και ευ-
ελπιστούμε να γίνει θεσμός. 
Κατά τους αγώνες θυσίας που 
ήταν αφιερωμένη στην 1η Νι-
κητήριο Μάχη των Ελλήνων 
κατά των Τούρκων τα αγόρια 
Λυκείου τερμάτισαν όλα μαζί 
και απένειμαν το κύπελλο στο 
Σύλλογο μας. Τους ευχαριστού-
με πολύ και τους ευχόμαστε 

καλή πρόοδο και καλή επιτυχία 
στις πανελλήνιες.

Το διοικητικό συμβούλιο της 
ομάδας ευχαριστεί θερμά 
όλους όσους βοήθησαν ανώ-
νυμους και επώνυμους στην 
πραγματοποίηση του αγώνα 
και όλους όσους παραβρέθη-
καν.
Αρχές Ιουνίου θα πραγματο-
ποιηθεί γενική συνέλευση και 
αρχαιρεσίες για την ανάδειξη 
νέου διοικητικού συμβουλίου 
της ομάδας μας. 

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΜΕ ΠΟΛ-
ΛΕΣ ΚΑΛΕΣ ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΟΜΑΔΑ ΜΑΣ, ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ & 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ.
Η συνέχεια της ομάδας μας, 
μας χρειάζεται όλους.

30-4-1944, το Λεβίδι στις φλόγες

Απόσπασμα από την αναφορά της υποεπιτροπής 
Λεβιδίου του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού

….Από του απογεύματος της ιδίας ημέρας κατέ-
στη δυνατόν ν’ αρχίση ο απολογισμός του φρικι-
αστικού έργου, το οποίον εγνώρισε ποτέ το Λεβί-
διον, όστις απολογισμός αποπερατωθείς σήμερον 
διεπίστωσεν ότι αποτεφρώθησαν τελείως 162 οι-
κίαι μεθ’ όλων των περιεχομένων των και 50 υπέ-
στησαν μικράς ζημίας….
Αρχείο Πέρσον

και απόσπασμα από την αναφορά, για την επιχείρη-

ση «Σκαντζόχοιρος» (11 έως 30-4-1944), της Γερμα-
νικής μονάδας 116, που έκαψε το Λεβίδι.

….30.4.44  Ομάδες κυνηγών εξερεύνησαν την 
περιοχή Σάγκα Πόρτες-Τσιπιανά και κινήθηκαν 
από εκεί προς Τρίπολη. Η μονάδα κατέστρεψε 
τις πρωινές ώρες το Λεβίδι εκτός από τα σπίτια 
κάποιων εθνικιστών. Εκεί πυροβολήθηκε ένας λη-
στής, ο οποίος επιτέθηκε σε έναν στρατιώτη. Στη 
συνέχεια η μονάδα κινήθηκε προς Τρίπολη και 
εξερεύνησε την περιοχή Λεβίδι-Σιμιάδες-Καρδα-
ρά-Κάψια-Τρίπολη. Στου Κάψια καταστράφηκαν 
3 σπίτια ληστών. Με τα τελευταία τμήματα φτά-
σαμε στις 17.25 στα καταλύματα, χωρίς ιδιαίτερα 
προβλήματα.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ - ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ! 

Φωτογραφία από το αρχείο του Λαογραφικού Μουσείου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Χορευτικού Ομίλου 

Λεβιδίου «Η ΑΡΚΑΔΙΑΝΗ», ευχαριστεί θερμά το κατά-
στημα «ΚΟΥΜΠΟΥΡΗΣ», ιδιοκτησίας Ασημίνας Παρα-
σκευοπούλου & Κων/νου Παρασκευόπουλου, για την 
προσφορά των εδεσμάτων στην ομάδα του χορευτι-
κού στην εκδήλωση της τοπικής γιορτής Λεβιδίου το 

Σάββατο 25-4-2026.
	 Τους εύχεται να έχουν πάνω από όλα ΥΓΕΙΑ, 

ΤΥΧΗ, ΕΛΠΙΔΑ, ΑΓΑΠΗ και καλές δουλειές. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΕΡΤΕΖΗ

Στις 3 Μαΐου 2026 είχαμε την ιδιαίτερη τιμή να παρευρεθούμε στην 
ιστορική Κερτέζη Καλαβρύτων, σε μια συγκινητική εκδήλωση αφι-
ερωμένη στη μνήμη του οπλαρχηγού Αναγνώστη Δημήτριου Στρι-
φτόμπολα, ενός ανθρώπου που άφησε το δικό του σπουδαίο απο-
τύπωμα στην ιστορία του τόπου μας.
Στην εκδήλωση εκπροσώπησαν τους φορείς τους:

Η Βασιλική Κουστά, Πρόεδρος του Φιλοτεχνικού Συλλόγου Λεβιδί-
ου, η Μαρία Κουβαβά Παρασκευοπούλου, Πρόεδρος του Συλλόγου 
Λεβιδιωτών Τρίπολης, ο Βασίλης Ζάβος από τον Χορευτικό Όμιλο 
Αρκαδιανή,καθώς και τα μέλη Κατερίνα Κακκώνη και Γεωργία Ζάβου.

Μας τίμησαν με αναμνηστικές πλακέτες, πραγματοποιήθηκε κατά-
θεση στεφάνων και είχαμε την ευκαιρία να βρεθούμε σε έναν υπέρο-
χο τόπο με βαθιά ιστορία, μνήμη και πολιτιστική κληρονομιά.

Τέτοιες στιγμές μας υπενθυμίζουν τη σημασία του να κρατάμε ζω-
ντανή την ιστορική μας μνήμη και να τιμούμε εκείνους που αγωνί-
στηκαν για τις αξίες και την ελευθερία μας.

Θερμές ευχαριστίες στους διοργανωτές για την εξαιρετική φιλοξε-
νία.



ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΦΙΛΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ
Καρβουνιάρης  Αθανάσιος  Δημ.  20 €.
Καρέλα Χριστίνα Κων.  30 €.
Στραβούλης Φώτης  Χαρ.  50 €.
Ζή Δέσποινα Νικ.  50 €.
Καμπέλου  Βασιλική  Δημ. 20 €.
Μήτρου Παναγιώτης Σπ.  50 €.
Τσιώλης Ιωάννης Χρ.  20 €.
Ζάβος Αλέξιος Αριστ.  20 €.
Ζή Χριστίνα  20 €.
Πεπόνη  Βιργινία  20 €.
Πεπόνης Βασίλειος Δημ.  50 €.
Πανουτσόπουλος  Παναγιώτης Κων.  50 €.
Πεπόνης Φώτιος  Δημ.  20 €.
Κακώνης Νικόλαος Τρ.  20 €.
Κουμαρέλα Παναγιώτα Κων.  20 €.
Κουμαρέλα Παναγιώτα Σπυρ.  20 €.
Τσαρουχά Άννα Παν.  80 €.
Τσούρα-Αλατερού Γαρυφαλλιά  20 €.
Τσιπλάκος Παναγιώτης Δημ.  20 €.
Οικογένεια Νικολάου Ειρήνη 50 € στη μνήμη του 
συζύγου & πατέρα Νικολάου Νίκου Δημ.
Θεοδωρέλου-Χλιαουτάκη Ζαχαρούλα  20 €.
Μακρής Χαράλαμπος Ιωα. 20 €.
Οικονομοπούλου Βασιλική  20 €.
Οικονομόπουλος Ευάγγελος 40 €.
Ρογάρη Ευαγγελία Κων.  50 €.
Μέγας Βασίλειος Αποστ. 100 €.
Κολοτούρου Άννα Χα Χρ. 50 €.
Γκιντώνη-Παπαιωάννου Φανή Αποστ. 50 €.
Καρβουνιάρης Αθανάσιος Δημ. 50 € στη μνήμη του πα-
τέρα του Δημητρίου Καρβουνιάρη.
Πάρχας Γεώργιος Παν. & συζ. Πραγκαστή Κλημεντία 
20 €.
Ντούρας Νικόλαος  100 €.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το κτίριο Κουβαβά στην Πλατεία, (δίπλα στο 
Δημαρχείο) πρώην εστιατόριο «ΚΟΚΚΟΡΗΣ» και «ΣΚΟΥΡ-
ΚΟΣ»

Τηλέφωνα: Κουβαβά Μαρία  2796022110
Ιερέας Κουβαβάς Κων/νος   6977231846
ΠΩΛΕΙΤΑΙ α)αγρόκτημα στη θέση «Σεχιώτη» στο Βάλ-

το 4,170 στρεμ. Τιμή 4.500 € & β)αγρόκτημα στη θέση 
«Νούδημος» 4 στρεμ. περίπου τιμή 2.000 € πληρ. τηλ. 
6978283646.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα στη θέση «Βάλτος» 3 ½ στρεμ. Τιμή 
3.500 € δηλαδή 1.000 € το στρεμ. Συνορεύει με χαντάκι & 
Αλεξίου Καρβουνιάρη. Πληροφορίες τηλ. 6982009636.

ΠΩΛΕΙΤΑΙαγρόκτημα 2 ½ στρεμ. Στη θέση Άγιος Βλά-
σης πλησίον υδραγωγείου Πέρα Βρύσης τιμή συζητήσιμη 
πληρ. τηλ. 6978611589.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  αγροκτήματα στις θέσεις: α)Καλαμάκι 
Έλους Κανδήλας 20.715,02 τ. μ., β)Σταυρωτό 10.029 τ. μ., 
Καλλιά 13.505 τ. μ. και άλλα αγροκτήματα. Επίσης ένα οι-
κόπεδο στο σχέδιο πόλης Λεβιδίου πλησίον στο σιδηρουρ-
γείο του Ζαρμπαλά Παναγιώτη πληρ. τηλ. 6976332748.

	ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  αγροκτήματα στις παρακάτω περιοχές:
1.-Σίνα στην περιοχή Λεβίδι-Ορχομενός-Παλαιόπυργος 

2,716 στρέμματα αρ. τεμαχίου 610. 
2.-Σίνα στην περιοχή Λεβίδι-Ορχομενός-Παλαιόπυργος 

2,515 στρέμματα αρ. τεμαχίου 721.
3.-Σταυρωτό στη θέση Άγιος Τρύφωνας κοντά στο παλιό 

Γυμνάσιο Λεβιδίου 8,666 στρέμματα.
4.-Καλπάκι-Ορχομενός 4,211 στρέμματα.
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973048210.
ΠΩΛΕΙΤΑΙΑγρός 12 στρεμμάτων στη θέση Λαχίδια 

(Καλιά) πληρ. Τσούρα Γαρυφαλλιά τηλ. 6973228853 & 
2109933665.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 780 τ. μ. στο Λεβίδι εντός σχεδίου 
ΣΔ 1,2 απεριόριστη θέα περιφραγμένο. Τιμή συζητήσιμη. 
πληρ. τηλ.  6946992244.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο & κτήματα πληρ. τηλ. 2710237705 κ. 
Φώτη Κουμαρέλα.

	ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  μαζί δύο (2) οικόπεδα γειτονικά σε ενιαίο 
οικόπεδο 580 τ. μ. & 560 τ. μ. έκαστο εντός σχεδίου πόλης 
Λεβιδίου, άρτια & οικοδομήσιμα συντελεστής δόμησης 
1,2, συντελεστής κάλυψης 70%, επίπεδα, ανεμπόδιστη θέα, 
κατάλληλα για τουριστική εκμετάλλευση πλησίον πλατείας 
Λεβιδίου. Τηλ. επικοινωνίας 6946208819 (Γιαβής Κώστας). 

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  οικόπεδο στον οικισμό Πετροβουνίου 4 
στρεμμάτων, με εξαιρετική θέα πληρ. τηλ. 6944713913. 

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  στάβλος τριών (3) κτιρίων 612 τ. μ. σε οικόπε-
δο 2,5 στρεμ. Στην περιοχή Άγιος Βλάσης.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα 6947811005, 6977775892 & 
2107654339.

	ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  τα παρακάτω αγροτεμάχια: Άγιος Τρύφω-
νας 4 στρ., Σχολή 2 στρ., Μέρκου 2 στρ., Κάγκαρη 5 στρ., 
Κάγκαρη 1 στρ., Άσπρος Λινός 8 στρ., Ζάγουρα 2 στρ., Ζά-
γουρα 1 ½  στρ., Νέζερο 1 στρ., Νέζερο 1 ½, Μακρομαλλιά 
5 στρ. πληρ. Σμυρνής Γιάννης τηλ. 6994040326. 

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  το 1/3 εξ αδιαιρέτου αγρόκτημα εντός αναδα-
σμού ΛΕΒΙΔΙΟΥ-ΠΑΛΑΙΟΠΥΡΓΟΥ-ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ, στη θέση 
Λαχίδια των 18 ½,  ήτοι (6 στρέμματα), η τιμή του κυμαίνε-
ται στα 6.000 € πληρ. τηλ. 6977391856.

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  11 στρέμματα στον Καρδαρά και συγκεκριμέ-
να πλησίον καταστήματος «SALE» ιδιοκτησίας Δαμόπου-
λου πληρ. Στεφάνου Γιάννης  τηλ.  6944692212.

	Πωλείται αγρόκτημα στη θέση «Γεφυράκια» 14 στρ. πληρ. 
τηλ. 6932188531.

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  οικόπεδο 700 τ.μ. στην είσοδο του Λεβιδίου με 
ωραία θέα πληρ. τηλ. 6937263314 & 6987120652.

	ΠΩΛΕΙΤΑΙ  οικόπεδο οικοδομήσιμο 1 στρέμμα επί της 
οδού Γαλήνης πληρ. τηλ. 6976356128.

	ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α)Αγρόκτημα στη θέση «ΓΑΙΔΑΡΟΣ» 16,371 
στρ. περιοχή Παλαιοπύργου στο δρόμο Λεβιδίου – Κανδή-
λας & β)Αγρόκτημα 9,733 στρ. περιοχή Βλαχέρνας «ΜΠΑΡ-
ΜΠΙΤΣΑ» πληρ. τηλ. 6975901918.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αγροτεμάχιο πλησίον οικισμού Ρούσι κατάλ-
ληλο και για φωτοβολταϊκά.  πληρ. Τηλ. 6944617420

Τη Δευτέρα 23 Ιανουαρίου 2026 
πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμο-
δοσία.

Αρκετοί νέοι και νέες και όσοι το 
επέτρεπαν οι κανόνες υγείας τους 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και 
συγκεντρώθηκε ικανοποιητικός αριθ-
μός φιαλών αίματος.

Για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι 
ο εθελοντισμός και η πίστη στην κοι-
νωνική αλληλεγγύη και προσφορά, 
είναι αξίες βαθιές ριζωμένες.

Για ορισμένους ανθρώπους είναι το 
«φάρμακο» που τους κρατά στη ζωή.

Το αίμα είναι ένας ζωντανός ιστός 
που δεν μπορεί να αντικατασταθεί 
από κανένα φάρμακο. Δεν παρα-
σκευάζεται, αλλά προσφέρεται από 
υγιείς και ανιδιοτελείς δότες.

Είναι η υπέρτατη πράξη αγάπης προς 
τον συνάνθρωπο που το έχει ανάγκη. 
Πολύ λίγα πράγμα στη ζωή μας θα 
αποτελέσουν τόσο μεγάλη επένδυ-
ση, όσο η εθελοντική αιμοδοσία.

Επειδή, και στην αιμοδοσία όλοι μαζί 
μπορούμε! – Κάθε υγιής άνθρωπος 
από 18-65 ετών μπορεί να γίνει αιμο-
δότης.

Το αίμα θα βρίσκετε στο Παναρκα-
δικό Νοσοκομείο Τρίπολης και θα 
χρησιμοποιείται όταν χρειασθεί σε 
κάποιο συνάνθρωπό μας που κινδυ-
νεύει.

Σημειωτέον ότι συγκεντρώθηκαν 
είκοσι τρεις (23) τον αριθμό φιάλες 
αίματος από τους συμπατριώτες μας, 
που αφιέρωσαν δέκα (10΄) λεπτά από 
την εργασία τους και πρόσφεραν το 
τόσο πολύτιμο για τη ζωή αγαθό.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΒΙΔΙΩΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ
«Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ»

Αναστάσιμες ευχές
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας απευθύνει τις καλύτερες ευχές 
στους φίλους και συμπατριώτες στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
Το φως της Αναστάσεως να κατευθύνει τα βήματα όλων στο δρόμο της ΕΙΡΗ-
ΝΗΣ, που είναι το μεγάλο ζητούμενο…
                 

Εορτασμός της πρώτης νίκης της 14.4,1821
Γιορτάστηκε και εφέτος με τριήμερες εκδηλώσεις στο Λεβίδι η ιστορική επέτει-
ος της πρώτης νίκης του απελευθερωτικού μας αγώνα, που σημειώθηκε στην 
αρκαδική μας κωμόπολη. Μετείχε, όπως πάντα, αντιπροσωπεία του Συλλόγου 
μας με τον πρόεδρο Γιάννη Αποστολόπουλο και τον γεν. γραμματέα Κώστα 
Αναγνωστόπουλο. 

Το Λεβίδι στον αγώνα του 1821
 Τις δύο ιστορικές μάχες που έγιναν στο Λεβίδι θα τιμήσει εφέτος ο Σύλλογός 
μας. με μουσικοχορευτική εκδήλωση-συνεστίαση, που έχει προγραμματιστεί 
για την Κυριακή 17 Μαϊου 2026, στο Χαλκιάς-Παλλάς, στην Αθήνα. Η πρώτη 
μάχη που ήταν και η πρώτη νίκη, έγινε στις 14.4.1821, όπου έπεσε ο οπλαρχη-
γός Αναγνώστης Στριφτόμπολας, και η δεύτερη, πριν 200 χρόνια, στις 26-11-
1826, όπου έπεσε ο Λεβιδιώτης στρατηγός Αλέξης Νικολάου.
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ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΣΤΕΛΝΕΤΕ ΤΑ ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ ΣΑΣ ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ  
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΤΕΧΝΙΚΟΥ

Τ ΡΑ Π Ε Ζ Α  Π Ε Ι ΡΑ Ι Ω Σ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ:  

6126-040030-102 / 
IBAN:  GR55 0171 1260 0061 2604 0030 102

SWIFT-BIC:  PIRBGRAA
Αν μας αγαπάτε πραγματικά μην μας ξεχνάτε. 

Μην ξεχνάτε ότι η εφημερίδα έχει κάποιο κόστος. 

ΣΤΕIΛΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ

Μικρές αγγελίες

Ευχαριστούμε πολύ τον κ. Κωστόπουλο 
για τις πολύτιμες παροχές του.

Διαβάστε μας  και στο internet!
Πλέον θα μπορείτε να διαβάζετε την εφημερίδα μας 

και στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση: 

www. fs-levidi.gr

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ  ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Η ΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΒΑΛΙΑΣ ΚΟΛΟΤΟΥΡΟΥ

Η Βάλια Κολοτούρου κατάγεται από το Λεβίδι.
Παππούς της ο Αλέξιος Κολοτούρος και πατέρας της ο Νικόλαος Κολοτούρος που 
γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στο Λεβίδι.
Η Βάλια Κολοτούρου σπούδασε στην Νομική σχολή της Αθήνας. Έκανε μεταπτυχι-
ακά στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Βρυξελλών (ναυτιλιακό δίκαιο) και στο Κολλέγιο 
της Ευρώπης (ευρωπαϊκό δίκαιο). Εργάστηκε στο Κολλέγιο της Ευρώπης και στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Σπούδασε επίσης ζωγραφική στις Βρυξέλλες και πήρε το δίπλωμά της από την  την   
Ecole des  Arts  d’ Ixelles.
Στο δεύτερο μισό της δεκαετίας του 90, όταν ο Φιλοτεχνικός ξεκίνησε την αναδι-
οργάνωση της Δημοτικής βιβλιοθήκης, πρώτη αυτή, στάθηκε αρωγός σ’ αυτήν την 
προσπάθεια, αγοράζοντας και στέλνοντας μεγάλο αριθμό βιβλίων για τον εμπλου-
τισμό της.

Έχει δημοσιεύσει τρεις ποιητικές συλλογές. 
Το 2022 «Μια μέρα με βροχή.» Το 2024 «Στον τόπο της γαλήνης»
Το 2026 «Η Σοφή Ελαφρότητα του Είναι»
Όλα από τις εκδόσεις «ΔΙΑΝΟΙΑ»

Κάθε ποίημα συνοδεύεται από ζωγραφικό έργο, δικό της (ακουαρέλα η μολύβι).
Προσφάτως η κυρία Κολοτούρου είχε την καλοσύνη να μας στείλει δύο αντίτυπα 
του κάθε βιβλίου της και τα οποία καταχωρίσαμε στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Λεβι-
δίου. Δεν έχουμε τις δυνατότητες ενός κριτικού λογοτεχνίας ώστε να κάνουμε μια 
σοβαρή παρουσίαση της ποίησής της. 

ΟΜΩΣ. Διακρίνοντας ότι η ποίησή της είναι, κατά κύριο λόγο, αυτοαναφορική, θε-
ωρήσαμε ότι ο πιο αρμόδιος να μιλήσει για την ποίησή της είναι η ίδια. Δημοσιεύ-
ουμε λοιπόν ένα από τα σχετικά ποιήματα  από τα βιβλία της.

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
Όταν την έρημο πίσω του άφησε και μπήκε στον κόσμο τον πολύ, είδε θάλασ-
σες και ποτάμια να ενώνουν τις στεριές, κι άκουσε κελάηδημα πουλιών, το σά-
λεμα της θημωνιάς, τον βόμβο της χρυσόμυγας, το θρόισμα της κερασιάς.
Σάστισε από χωράφια απέραντα, κατάμεστα από σπαρτά και από το ήρεμο 
νερό που επιτρέπει ταξίδια μακρινά.
Ένοιωσε, όμως, και του ανέμου την αντάρα τη σφοδρή και είδε τις αστραπές, 
τις κακοτράχαλες στράτες και τις κακοτοπιές και τότε ένοιωσε βαθιά, πως στην 
ορμή του κόσμου για να δεις θρόνο υψηλό της ομορφιάς, χρειάζεται  δάδα σαν 
φάρος και οδηγός να φωτίζει τον δρόμο μιας ζωής που θέλει ν ανέβει πιο ψηλά.


